ИНФОРМАЦИЯ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОМИССИИ ПО СОБЛЮДЕНИЮ ТРЕБОВАНИЙ К СЛУЖЕБНОМУ ПОВЕДЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫХ СЛУЖАЩИХ И УРЕГУЛИРОВАНИЮ КОНФЛИКТА ИНТЕРЕСОВ
 ЗА 1 КВАРТАЛ 2014 ГОДА
За I квартал 2014 года в муниципальном образовании «Город Кедровый» было проведено 1 заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих органов местного самоуправления муниципального образования «Город Кедровый» и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия).
10.02.2014 на заседании Комиссии были рассмотрены следующие вопросы:

1.О согласовании трудоустройства муниципальных служащих.
  Докладчик: Кислицкая Н.И.

2.О применении дисциплинарного взыскания в отношении муниципального служащего в соответствии с рекомендациями Комиссии.
   Докладчик: Кислицкая Н.И.

3.Об утверждении Плана противодействия коррупции на 2014-2015 гг.
  Докладчик: Кислицкая Н.И.

По первому вопросу повестки дня заседания Комиссии были рассмотрены 4 письменных заявления муниципальных служащих о согласовании выполнения ими  иной оплачиваемой работы в свободное от основной работы время. В связи с отсутствием конфликта интересов Комиссией принято решение согласовать иную оплачиваемую работу муниципальных служащих.
Также на заседании Комиссии было рассмотрено письмо руководителя отдела финансов и экономики администрации города Кедрового (представитель нанимателя (работодателя) о мерах дисциплинарного характера, принятых в отношении муниципального служащего, нарушившего требование о согласовании иной оплачиваемой работы в соответствии с рекомендациями Комиссии от 03.12.2013. Информация принята к сведению.
По третьему вопросу был рассмотрен проект Плана противодействия коррупции в органах местного самоуправления муниципального образования «Город Кедровый» на 2014-2015 годы, озвучены тематические разделы Плана с разбивкой по наименованиям мероприятий по каждому разделу, а также информация о сроках реализации каждого мероприятия и ответственных исполнителях. План противодействия коррупции в органах местного самоуправления муниципального образования «Город Кедровый» на 2014-2015 годы был утвержден Комиссией, также принято решение разместить утвержденный План на официальном сайте администрации города Кедрового. 
По всем рассмотренным вопросам Комиссией приняты решения в пределах своей компетенции. Информация о фактах коррупции среди муниципальных служащих муниципального образования «Город Кедровый» в Комиссию не поступала.

