ИНФОРМАЦИЯ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОМИССИИ ПО СОБЛЮДЕНИЮ ТРЕБОВАНИЙ К СЛУЖЕБНОМУ ПОВЕДЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫХ СЛУЖАЩИХ И УРЕГУЛИРОВАНИЮ КОНФЛИКТА ИНТЕРЕСОВ
I квартал 2015 года

За I квартал 2015года в муниципальном образовании «Город Кедровый» было проведено 1 заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих органов местного самоуправления муниципального образования «Город Кедровый» и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия).

25.02.2015 на заседании Комиссии был рассмотрен вопрос о согласовании деятельности в Участковой избирательной комиссии муниципального образования «Город Кедровый» муниципального служащего.
19 февраля 2014 года в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих органов местного самоуправления муниципального образования «Город Кедровый» и урегулированию конфликта интересов поступило заявление от муниципального служащего администрации города Кедрового о согласовании деятельности в Участковой избирательной комиссии муниципального образования «Город Кедровый».

Муниципальный служащий вправе с предварительным письменным уведомлением работодателя выполнять иную оплачиваемую работу, если это не повлечет за собой конфликт интересов. Выполнение муниципальным служащим иной регулярной оплачиваемой работы должно осуществляться в свободное от основной работы время в соответствии с требованиями трудового законодательства о работе по совместительству. Муниципальный служащий, планирующий выполнять иную оплачиваемую работу, направляет работодателю уведомление в письменной форме.  Указанное уведомление должно быть направлено до начала выполнения иной оплачиваемой работы.

 
В рассматриваемом случае не содержится признаков личной заинтересованности муниципального служащего, которая может привести к конфликту интересов. Работа будет выполняться в свободное от основной работы время.
Комиссия решила:

-  Установить, что в рассматриваемом случае не содержится признаков личной заинтересованности муниципального служащего, которая может привести к конфликту интересов и согласовать деятельность в Участковой избирательной комиссии муниципального образования «Город Кедровый».


Предупредить муниципального служащего об обязанности указать доход от иной приносящей доход деятельности в справке о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2015 год при предоставлении сведений в 2016 году.







