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Регистрация права собственности на  объекты недвижимости на основании решения суда, госпошлина.
Порядок подачи заявления на регистрацию долевой собственности определяется способом приобретения и моментом возникновения права. Если право возникает с момента регистрации, например при совместном строительстве объекта несколькими лицами или при сделке (когда один объект поступает в долевую собственность нескольких лиц), все указанные собственники должны одновременно подать заявление о регистрации права. Заявления могут быть поданы на одном бланке или на отдельных. Если же право возникает не с момента регистрации, например при наследовании, каждый из наследников может обратиться за регистрацией своей доли в праве независимо от остальных. Лицо, которое приобрело долю у одного из участников общей собственности, также подает заявление независимо от остальных

В соответствии с пункта 1 статьи 17 Федерального закона «О государственной регистрации прав собственности на недвижимое имущество и сделок с ним» №122-ФЗ от 21.07.1997г. (далее – Закон о регистрации), одним и оснований для регистрации прав на недвижимое имущество является вступившее в законную силу решение суда. Статья 28 Закона о регистрации содержит специальную норму, непосредственно регламентирующую порядок государственной регистрации прав, установленных решением суда общей юрисдикции, арбитражного и третейского суда. Исходя из положений названной нормы, государственная регистрация прав, установленных решением суда проводится на общих основаниях, т. е. на основании  заявления лиц, в отношении которых  принят судебный акт или их законного представителя.
Заявление о государственной регистрации прав и иные документы, необходимые для государственной регистрации прав, представляются в  орган, осуществляющий государственную регистрацию прав, заявителем лично или посредством почтового отправления с объявленной ценностью при его пересылке, описью вложения и уведомлением о вручении.
Копии  судебных актов, установивших права общей долевой собственности на недвижимое имущество, представляются на государственную регистрацию прав не менее чем в двух экземплярах, один из которых после государственной регистрации прав должен быть возвращен правообладателям. Более того, копии решений судов должны быть заверены в установленном законом порядке и иметь отметку о вступлении в законную силу данного судебного акта. Только получив решение суда с отметкой о вступлении в законную силу вы можете подавать документы на регистрацию.

        Регистрация права общей долевой собственности осуществляется путем  внесением в ЕГРП отдельной записи о доле каждого из сособственников, что удостоверяется  выпиской из Единого реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним ( ЕГРП), выдаваемыми каждому из них. При внесении записи и заполнении свидетельства в графе "Вид права" указывается: "Общая долевая собственность", а также проставляется размер доли в виде правильной простой дроби. В выписке указываются все сособственники общей долевой собственности на объект, право которых регистрируется и имеется не погашенным   в записях ЕГРП.  В описании объекта права (квартиры, дома, здания, помещения и т.п.) в выписке любого из сособственников указываются характеристики целого объекта (не допускается деление площади и помещений объекта пропорционально доле в праве).

        Вместе с заявлением о государственной регистрации прав и другими представленными для государственной регистрации прав документами представляется, если иное не установлено федеральным законом, документ об уплате государственной пошлины и документы, необходимые для ее проведения. 

        Налоговым законодательством Российской Федерации, установлена государственная пошлина за регистрацию права общей долевой сосбтвенности, к примеру на квартиру, здание, сооружение) в размере 2000 руб. делённая на количество сособственников, указанных в решении суда и умноженная  на размер присужденных долей, если они не являются равными. Для юридических лиц- в размере 22000 руб. распределенная указанным выше способом.  В случае, когда  судебным решением  право общей долевой собственности на объект недвижимости признано для юридического и физического лица  в равных долях, госпошлина уплачивается следующим образом: юридическое лицо  22000:2 х на размер доли, если они не равные, итого -11000. Физическое лицо 2000 таким же алгоритмом действий, итого 1000 руб. Таким образом госпошлина распределяется пропорционально количеству правообладателей.
Следует напомнить, что  регистрация права общей долевой собственности  может быть произведена регистрирующим органом на основании решения суда вынесенного в рамках искового производства и признающего право общей  собственности, а не решения устанавливающего факт владения и пользования недвижимым имуществом, т. к данное решение не содержит и не может содержать указание на вид права, поскольку признание права в его рамках невозможно. Кроме того, установленный факт владения и пользования имуществом, с формулировкой : «как своим собственным» не порождает у соответствующего лица права собственности, поскольку отсуствует один из элементов триады данного права, предусмотренный ст. 209 ГК РФ - распоряжение.

Однако, установление юридического факта судом, не всегда не порождает права собственности. Так, в силу статьи 268 ГПК РФ, решение суда об установлении факта добросовестного, открытого и непрерывного владения имуществом как своим собственным, в течение срока приобретательной давности,  является основанием для регистрации права собственности в ЕГРП.  Установление данного юридического факта происходит в случаях, когда прежний собственник недвижимого имущества не был и не должен был быть известен давностному владельцу, 

Возможность обращения в суд с иском о признании права общей собственности в силу приобретательной давности, когда прежний собственник известен заявителю, вытекает из статей 11 и 12 ГК РФ, согласно которым защита гражданских прав осуществляется судами путем признания права. Поэтому лицо, считающее, что стало собственником имущества в силу приобретательной давности, вправе обратиться в суд с иском о признании за ним права собственности.

По всем возникающим вопросам Вы можете обратиться лично в Парабельский отдел, по адресу: с. Парабель, ул. Советская 18 или позвонить по тел. 2-10-45, 2-20-96. В Кедровом : 2-й мкр., д. 1, пом. 1, тел. 3-57-40.
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