Об обращениях граждан

в администрацию города Кедрового 

(за 1 квартал 2019 года)

За 1 квартал 2019 года в администрацию города Кедрового поступило 3 письменных обращения от граждан (за аналогичный период прошлого года зарегистрировано 7 письменных обращений), 1 коллективное обращение (за аналогичный период прошлого года 1 коллективное обращение) и 2 обращения перенаправленные в администрацию города Кедрового из других государственных и муниципальных органов (за аналогичный период прошлого года 2 перенаправленных обращения).
Посредством электронной почты в администрацию города Кедрового поступило обращение от гражданина, который просил прояснить вопрос относительно отмены права выбора на основе всеобщего равного и прямого избирательного права глав районов Томской области и глав муниципальных образований. Данное обращение рассмотрено, ответ дан по сути вопроса. 
От жительницы города Кедрового поступило обращение о нахождении собак без присмотра хозяев в общественном месте. Поступившее обращение было рассмотрено, ответ дан.
Коллективное обращение от жителей города Кедрового по вопросу роста оплаты за услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами, которое поступило в администрацию города Кедрового, рассмотрено и перенаправлено в органы для подготовки ответа по существу.  
На личном приеме у главы администрации за первый квартал 2019 года было принято 4 гражданина с устными обращениями (за аналогичный период прошлого года – 7 обращений). Из них:
· Жилищный вопрос: по данному вопросу поступило 3 обращения. Характер обращений различный, пристройка балкона к квартире на первом этаже дома, отсутствие холодного водоснабжения в кухонном помещении, об оплате за капитальный ремонт в многоквартирных домах;                            

· Социальный вопрос, а именно о родительской плате в детском саду г.Кедрового «Родничок».
Все обращения полученные в ходе личного приема рассмотрены, в ходе личного приема были даны разъяснения, либо предоставлены письменные ответы, после получения дополнительной информации по решению поступивших обращений.
В администрацию города Кедрового для рассмотрения по существу были перенаправлены 2 обращения из других государственных и муниципальных органов. 
Обращение в части вопроса: лечение и оказание медицинской помощи. Данное обращение рассмотрено, заявителю дан ответ.

Обращение не позволяло определить суть запроса поступившее от гражданина, о данном факте было сообщено заявителю. 
 

