Семейные формы устройства детей, оставшихся без попечения родителей 
Разные ситуации случаются в жизни. Порой по той или иной причине дети остаются без попечения родителей. Но, несмотря на это, они имеют полное право жить и воспитываться в семье, получать заботу, любовь со стороны матери и отца.
Для детей, оставшихся без попечения родителей, в Российской Федерации существует несколько форм семейного устройства:
Усыновление - приоритетная перед остальными форма семейного устройства. Принятие в семью ребенка на правах кровного со всеми вытекающими отсюда правами и обязанностями. Оно устанавливает между усыновителем (усыновителями) и усыновленным ребенком правоотношения (личные и имущественные), аналогичные существующим между кровными родителями и детьми;
Опека и попечительство - принятие в дом ребенка на правах воспитуемого в целях его содержания, воспитания и образования, а также для защиты его прав и интересов. Опека устанавливается над детьми, не достигшими 14 лет, а попечительство над несовершеннолетними - от 14 до 18 лет. Ребенок сохраняет свои фамилию, имя, отчество. На содержание ребенка государством ежемесячно выплачиваются денежные средства;
Приемная семья - отличается от опеки (попечительства) тем, что является профессиональной формой, т.к.  с приёмными родителями (супругами или отдельными гражданами, желающими взять детей на воспитание в семью) заключается договор на определенный срок, где прописаны обязанности сторон и сроки нахождения ребенка в семье, и им выплачивается оплата за труд - вознаграждение (заработная плата), размер вознаграждения зависит от кол-ва взятых на воспитание детей (подопечных детей) и состояния их здоровья, также выплачиваются денежные средства на содержание ребенка. Приёмный родитель по правам и обязанностям приравнивается к опекуну (попечителю).
Если Вы решили принять ребенка в семью,
Вам необходимо:

Познакомиться с ребенком, установить контакт; ознакомится с документами ребенка, медицинским заключением о состоянии его здоровья
Подать в орган опеки и попечительства по
месту жительства заявление с просьбой
выдать заключение о возможности быть
усыновителем или опекуном
(попечителем) с приложением
документов в соответствии с
требованиями законодательства
Перечень документов:
• краткая автобиография гражданина, выразившего желание стать опекуном;
• справка с места работы или справка с места работы супруга (супруги) заявителя;
• заключение о результатах медицинского освидетельствования;
• копия свидетельства о браке;
• письменное согласие совершеннолетних членов семьи с учетом мнения детей, достигших 10- летнего возраста;
• копия свидетельства о прохождении подготовки лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей.
Получить заключение о возможности быть усыновителем или опекуном (попечителем)




Встать на учет в органы опеки и попечительства или региональный банк данных о детях, оставшихся без попечения родителей



С целью усыновления: обратиться в суд по месту жительства (нахождения) ребенка 
Для оформления опеки (попечительства)
обратиться в органы опеки и попечительства по месту (нахождения) ребенка 


Получить информацию о детях, подлежащих семейному устройству. Определится с кандидатурой ребенка

	Продолжить подбор ребенка, обратившись в любой другой орган опеки и попечительства, к региональному или федеральному оператору 
Получить направление на посещение ребенка по месту жительства (нахождения) ребенка






По всем возникшим вопросам вы можете обратиться за консультацией в отдел опеки и попечительства Администрации города Кедрового по адресу: Томская область, г. Кедровый, 1 микрорайон, дом 39/1, кабинет №14 в приёмные дни: понедельник - пятница с 8-30 до 12-30 и 14-00 до 17-00 или по телефону 8(38250) 35-314.
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