Об обращениях граждан

в Администрацию города Кедрового

(за 1 квартал 2020 года)

За 1 квартал 2020 года в Администрацию города Кедрового поступило 2 письменных обращения от граждан (за аналогичный период прошлого года зарегистрировано 3 письменных обращения), 1 коллективное обращение (за аналогичный период прошлого года 1 коллективное обращение) и 4 обращения перенаправленные в Администрацию города Кедрового из других государственных и муниципальных органов (за аналогичный период прошлого года 2 перенаправленных обращения).
Посредством электронной почты в Администрацию города Кедрового поступило обращение от инвалида 1 группы об оказание материальной помощи. Заявителю был дан ответ о том, какие документы ему необходимо предоставить для получения материальной помощи.
Коллективное обращение от жителей города Кедрового д.№ 13, 2 мкр. по вопросу обновления детской площадки, замене лавочек и каруселей во дворе рассмотрено. Дан ответ по существу.
На личном приеме у главы администрации за первый квартал 2020 года было принято 4 гражданина с устными обращениями (за аналогичный период прошлого года – 4 обращения). Из них:
· Жилищный вопрос: по данному вопросу поступило 3 обращения. 
· Вопрос обращения с твердыми коммунальными отходами и оплата за услугу вывоза.

Все обращения полученные в ходе личного приема рассмотрены. Даны разъяснения, либо предоставлены письменные ответы, после получения дополнительной информации по решению поступивших обращений.
В Администрацию города Кедрового для рассмотрения по существу были перенаправлены 4 обращения из других государственных и муниципальных органов:

· 2 обращения о нарушении тишины. Данные обращения рассмотрены, заявителям даны ответы;
· 2 обращения о протечки кровли, обращения находятся в работе. Заявителям будет предоставлен ответ после рассмотрения вопроса.

 

