Об обращениях граждан

в Администрацию города Кедрового 

(за 1 квартал 2021 года)

За 1 квартал 2021 года в Администрацию города Кедрового поступило 3 письменных обращения от граждан (за аналогичный период прошлого года зарегистрировано 2 письменных обращения), в том числе 1 коллективное обращение (за аналогичный период прошлого года 1 коллективное обращение). 

Обращение по вопросу переселения из районов Крайнего Севера рассмотрено в установленные сроки, заявителю дан ответ с разъяснениями о реализации программы переселения из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей.
Коллективное обращение от жителей п.Рогалево о предоставлении доступа к информационно-телекоммуникационной сети "Интернет". Обращение рассмотрено и дан ответ по существу.

Поступило обращение о жестоком обращении с домашними животными. Данное обращение было перенаправлено в пункт полиции «Кедровый» МО МВД России «Парабельское» для рассмотрения дела по существу.

Из других государственных и муниципальных органов в Администрацию города Кедрового было перенаправлено 2 обращения (за аналогичный период прошлого года 2 перенаправленных обращения).
· 1 обращение о размещении контейнерных площадок для сбора твердых коммунальных отходов. Данное обращение рассмотрено, заявителю дан ответ.
· 1 обращение о неудовлетворительном техническом состоянии многоквартирного дома, заявителям предоставлен ответ в установленные законом сроки. 
На личном приеме у главы администрации за первый квартал 2021 года было принято 2 гражданина с устными обращениями (за аналогичный период прошлого года – 4 обращения). Из них:

· Жилищный вопрос: по данному вопросу поступило 1 обращение о протечки кровли. 

· Переселение из местностей приравненных к району Крайнего Севера. Все обращения, полученные в ходе личного приема рассмотрены. Даны разъяснения, либо предоставлены письменные ответы, после получения дополнительной информации по решению поступивших обращений.

В Администрацию города Кедрового за 1 квартал 2021 года с собственных форм для подачи обращений на официальном сайте администрации обращения не поступали (за аналогичный период прошлого года обращения не поступали). 
 

