ТРЕБОВАНИЙ К СЛУЖЕБНОМУ ПОВЕДЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫХ СЛУЖАЩИХ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ 

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ГОРОД КЕДРОВЫЙ» И УРЕГУЛИРОВАНИЮ КОНФЛИКТА ИНТЕРЕСОВ

ПРОТОКОЛ № 4
г. Кедровый                                                                                                           15  июля  2011 года
Председатель: Горячева Ж.Ю. – Управляющий делами Администрации города Кедрового

Секретарь: Миронова Л.А. – главный специалист отдела по труду и социальной политике Администрации города Кедрового

Члены комиссии:

Крестьянова Н.П. – руководитель отдела по труду и социальной политике Администрации города Кедрового;

Ковалева О.И. - председатель представительного органа Администрации города Кедрового;

Соснина Г.М. – заместитель председателя Совета ветеранов города Кедрового.
Отсутствовали:

Смирнов А.Н. - депутат Думы города Кедрового;

Назаров И.В. – руководитель отдела по управлению муниципальной собственности Администрации города Кедрового.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1.О согласовании  трудоустройства муниципальных служащих Администрации муниципального образования «Город Кедровый».

Докладчики – Горячева Ж.Ю., Управляющий делами.

2.Об итогах проведения Анкетирования:

-по уровню коррумпированности должностных лиц органов местного самоуправления муниципального образования «Город Кедровый» и структурных подразделений администрации города Кедрового;

-по оценке качества услуг, предоставляемых администрацией муниципального образования «Город Кедровый».
Докладчики – Миронова Л.А., главный специалист отдела по труду и социальной политике администрации города Кедрового.

3.Об утверждении Методических рекомендаций по поведению муниципальных служащих, проходящих муниципальную службу в органах местного самоуправления муниципального образования «Город Кедровый», при возникновении ситуаций коррупционной направленности и конфликта интересов.

Докладчики – Горячева Ж.Ю., Управляющий делами.

Голосовали: по вопросам повестки проголосовали единогласно.

По первому вопросу повестки дня заседания Комиссии заслушали Управляющего делами Горячеву Ж.Ю. о согласовании  трудоустройства муниципальных служащих Администрации муниципального образования «Город Кедровый».

В соответствии со статьей 12  Федерального закона от 25 декабря 2008  N 273-ФЗ "О противодействии коррупции",  с Постановлением Мэра города Кедрового от 31.03.2011 года №10 «Об   утверждении   Перечня   должностей      муниципальной   службы, в случае  замещения  которых  гражданин   в  течение  двух лет  после увольнения с муниципальной службы имеет право замещать должности в коммерческих и некоммерческих организациях, если отдельные функции управления данными организациями входили в должностные (служебные) обязанности  муниципального  служащего,  с  согласия  Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов», что гражданин Российской Федерации, замещавший в Администрации города Кедрового и ее структурных подразделениях должность муниципальной службы муниципального образования «Город Кедровый»», включенную в Перечень должностей муниципальной службы органов местного самоуправления муниципального образования «Город Кедровый» и структурных подразделений администрации города Кедрового, должностные инструкции по которым предусматривают исполнение должностных обязанностей, связанных с повышенными коррупционными рисками, в течение двух лет после увольнения:

а)имеет право замещать должности и выполнять работу на условиях гражданско-правового договора в коммерческих и некоммерческих организациях, если отдельные функции по управлению этими организациями входили в должностные (служебные) обязанности муниципального служащего, с согласия Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов;

б)обязан при заключении трудовых договоров и (или) гражданско-правовых договоров в случае, предусмотренном подпунктом "а" настоящего пункта, сообщать работодателю сведения о последнем месте муниципальной службы с соблюдением законодательства Российской Федерации  о государственной тайне.


Поступило заявление в Комиссию от Кочеткова Анатолия Васильевича о согласовании трудоустройства на должность главного инженера в административно-управленческий аппарат ООО УК «Лидер-Прогресс».

Предложение: согласовать Кочеткову А.В. заключение бессрочного трудового договора на должность главного инженера в административно-управленческий аппарат ООО УК «Лидер-Прогресс».

Голосовали: единогласно.

По второму вопросу повестки дня заседания Комиссии заслушали Миронову Л.А., главного специалиста отдела по труду и социальной политике администрации города Кедрового об итогах проведения Анкетирования  по уровню коррумпированности должностных лиц органов местного самоуправления муниципального образования «Город Кедровый» и структурных подразделений администрации города Кедрового, по оценке качества услуг, предоставляемых администрацией муниципального образования «Город Кедровый».

Комиссия РЕШИЛА:
1.Принять к сведению итоги проведения анкетирования  по уровню коррумпированности должностных лиц органов местного самоуправления муниципального образования «Город Кедровый» и структурных подразделений администрации города Кедрового и по оценке качества услуг, предоставляемых администрацией муниципального образования «Город Кедровый».

2.Опубликовать итоги анкетирования в газете «В краю кедровом» и разместить на сайте администрации города Кедрового.

3.Предлагаем  продолжить работу по анкетированию населения, в 3 квартале провести опрос среди  жителей сельских населенных пунктов. Необходимо и в дальнейшем проводить планомерную и целенаправленную работу по получению обратной связи от жителей муниципального образования «Город Кедровый».
Голосовали: единогласно.

По третьему вопросу повестки дня заседания Комиссии Управляющий делами Горячева Ж.Ю. предложила рассмотреть и утвердить Методические рекомендаций по поведению муниципальных служащих, проходящих муниципальную службу в органах местного самоуправления муниципального образования «Город Кедровый», при возникновении ситуаций коррупционной направленности и конфликта интересов.
Голосовали: единогласно.

Председатель                  




                              
Ж.Ю.Горячева
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