Доклад

Главы администрации муниципального образования «Город Кедровый» Соловьевой Нелли Александровны
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Город Кедровый» Томской области за 2015 год и их планируемых значениях на 3-летний период

Настоящий доклад Главы муниципального образования «Город Кедровый» «О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за отчетный 2015 год и их планируемых значениях на 3-х летний период» подготовлен в целях исполнения Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», постановления Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008г. №607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов».

В результате анализа основных направлений деятельности органов местного самоуправления были выявлены как положительные, так и отрицательные изменения по следующим сферам: экономическое развитие, дошкольное образование, общее и дополнительное образование, культура, физическая культура и спорт, жилищно-коммунальное хозяйство, организация муниципального управления, энергосбережение и повышение энергетической эффективности. Основными источниками информации при составлении доклада явились официальная и ведомственная статистическая информация по показателям для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления, данные администрации города Кедрового, результаты независимого опроса населения муниципального образования. 
Экономическое развитие
Показатель 1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения.
Увеличение данного показателя в 2015 году на 3,8% по отношению к прошлому 2014 году обусловлено снижением численности населения муниципального образования. Всего же число субъектов малого и среднего предпринимательства снизилось на 2 единицы. Необходимо отметить, что количество индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица, включенных в Статрегистр на 01.01.2016 года составляет 102 единицы, и увеличилось по отношению к прошлому периоду  на 4 субъекта. Основным видом экономической деятельности индивидуальных предпринимателей является оптовая и розничная торговля 42,9 % от общего числа, транспорт и связь (в основном услуги такси) – 29,6 %.
В целях повышения предпринимательской активности и расширения спектра услуг, предоставляемых субъектами малого предпринимательства, в городском округе с 2015 года реализуется муниципальная программа «Создание условий для развития предпринимательства на территории муниципального образования «Город Кедровый» на 2015-2017 годы». В рамках данной программы для повышения имиджа и поддержки малого предпринимательства были реализованы следующие мероприятия:
- проведен «круглый стол» для индивидуальных предпринимателей с представителями государственных  учреждений по вопросам изменений в законодательстве; 
- проведен семинар по заключению коллективных договоров; онлайн-семинар по  вопросам налоговой отчетности; видеоконференция по вопросам подключения к ЕГАИС;
- организована учеба по охране труда для 19 индивидуальных предпринимателей;

- организован и проведен конкурс «Молодой предприниматель» среди учащихся 8-11 классов, в результате которого проект участников конкурса «Прокат спортивного инвентаря» на территории муниципального образования «Город Кедровый» занял выигрышное призовое место;
- проведено праздничное мероприятие ко Дню российского предпринимательства, на котором предприниматели, внесшие большой вклад в развитие муниципального образования, были награждены подарками, грамотами администрации города Кедрового и благодарственными письмами Департамента развития предпринимательства и реального сектора экономики Томской области;
- неоднократно объявлялись конкурсы предпринимательских проектов «Достойный бизнес» и «Бизнес старт», победительницей последнего стала индивидуальный предприниматель, получившая финансовую поддержку в размере 500 тыс. рублей (из них 475 тыс. рублей – областные средства) на реализацию бизнес- проекта «Открытие кафе «Елена».
Учитывая сложившееся социально-экономическое положение муниципального образования «Город Кедровый», выявилась острая необходимость в развитии частного предпринимательства на территории городского округа, а именно расширении сферы обслуживания (объектов общественного питания, гостиниц) для дальнейшего повышения качества жизни населения. В связи с чем, администрацией и Думой города Кедрового было принято решение об уменьшении налоговых ставок по единому налогу на вмененный доход в сфере оказания услуг общественного питания и оказания услуг по временному размещению и проживанию с 01 октября 2015 года в соответствии с Федеральным законом от 13.07.2015 № 232-ФЗ. Также рассматривается вопрос о возможности открытия центра поддержки предпринимательства и о выделении субсидий предпринимателю, готовому открыть коммерческий центр поддержки предпринимательства. 

Показатель 2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций

По данным баланса трудовых ресурсов администрации города Кедрового, на 01.01.2016 года в сфере малого предпринимательства занято около 300 человек, что составляет 21% от численности населения занятого в экономике. Несмотря на снижение числа субъектов малого и среднего предпринимательства, доля занятых в данной сфере увеличилась на 1%. Дальнейшая реализация муниципальной программы «Создание условий для развития предпринимательства на территории муниципального образования «Город Кедровый» на 2015-2017 годы» будет способствовать постепенному росту занятости в сфере малого предпринимательства и к 2018 году достигнет 25%. 
Показатель 3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя.

Начиная с 2012 года данный показатель снижается, что негативно сказывается на социально-экономическом развитии территории. Общий объем инвестиций в 2015 году составил 10 737 тыс. рублей и превысил в 2,5 раза результат прошлого 2014 года, но дело в том, что 97,7% инвестиций 2015 года – это бюджетные средства. Таким образом, вследствие уменьшения в отчетном году доли внебюджетных средств в 2,48 раз в сравнении с 2014 годом, произошло резкое снижение показателя по сравнению с прошлым периодом. В связи с общероссийскими и областными тенденциями, связанными с периодом ослабления экономической ситуации в 2014-2015 годах, ограниченными средствами учреждений, организаций, ввиду отсутствия данных о реализации на территории муниципального образования значимых, крупных инвестиционных проектов, значительного роста объемов внебюджетных инвестиций в прогнозном периоде не ожидается.
Первоочередной задачей органов местного самоуправления является повышение инвестиционной привлекательности муниципального образования. Активному привлечению инвестиций будет способствовать, прежде всего, нейтрализация слабых сторон территории, повышение ее конкурентоспособности, развитие конкурентных преимуществ, а также формирование базы инвестиционных проектов, реализация которых окажет существенное влияние на социально-экономическое развитие муниципального образования. 
Показатель 4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района).

Из 12741 га площади территории муниципального образования, подлежащей налогообложению в соответствии с законодательством – 25,36% это площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом (3230,7 га). Показатель стабилен, остался практически на уровне 2014 года. В прогнозном периоде планируется постепенное увеличение данного показателя за счет реализации комплекса мер по вовлечению земельных участков в хозяйственный оборот (аренда, собственность). 

Показатель 5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе. 
В муниципальном образовании «Город Кедровый» сельскохозяйственные организации отсутствуют. Агропромышленный сектор представлен исключительно личными подсобными хозяйствами населения, по уточненным данным администрации на 01.07.2015 года - 590 подворий. Производство гражданами основных видов сельскохозяйственной продукции (картофель, овощи, cкот и птица, молоко и яйцо) остается неизменным. 
Благосостояние села, повышение уровня доходов сельского населения невозможно без развития сельского хозяйства.  Мероприятия подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий муниципального образования «Город Кедровый» предусматривают поддержку личных подсобных хозяйств населения посредством возмещения части затрат на приобретение крупного рогатого скота, на покупку сельскохозяйственной техники и оборудования, будут решаться вопросы по развитию инфраструктуры первичной переработки, объектов хранения и транспортировки сельскохозяйственной продукции, для улучшения рынка сбыта и расширения ассортимента экологически чистой продукции.  На базе крупных личных подсобных хозяйств возможно в будущем развитие фермерства. Актуально на данный момент сельскохозяйственное развитие в альтернативных направлениях: тепличное хозяйство, птицеводство, кролиководство, пчеловодство. Задачей муниципальных органов управления является поддержать и финансово, в пределах бюджета, и организационно все будущие начинания в данном направлении.
В 2015 году единовременную материальную помощь за счет средств областного бюджета на приобретение одной головы крупного рогатого скота (коровы или нетели) получили 4 человека на общую сумму 45 тыс. рублей. Также в 2015 году ввелось новое направление поддержки малых форм хозяйствования – на содержание молодняка скота. По итогам года к субсидированию принято 60 заявлений от граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, на общую сумму 330,0 тыс. рублей, было выдано субсидий в размере 315,8 тыс. рублей на содержание 250 голов скота.

В результате содействия в централизованном приобретении молодняка сельскохозяйственных животных, растений и зерновых культур населением было приобретено 30 голов свиней, более 300 саженцев различных садовых культур. 

В течение года продолжала функционировать муниципальная ярмарка для реализации сельскохозяйственной продукции, как среди местных производителей, так и иногородних. 

Открытие площадки для убоя скота на базе личного подсобного хозяйства в октябре 2015 года позволит владельцам частных хозяйств реализовать полноценный сбыт мяса как на территории муниципального образования «Город Кедровый», так и за ее пределами. 

Показатель 6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения
Данный показатель остался на уровне прошлого года – это порядка 10,5 км дорог, не отвечающих нормативным требованиям (дороги с грунтовым покрытием). В 2015 году, в рамках муниципальной подпрограммы «Дорожное хозяйство» и в пределах средств бюджета были построены 3011 м дощатых тротуаров на улицах с.Пудино и п.Таванга. На содержание муниципальных автомобильных дорог общего пользования (текущий ремонт, очистка от снега, мусора грейдирование, прочистка водоотводных труб и т.д.) было израсходовано около 2 700 тыс. рублей, установлено 60 дорожных и информационных знаков на общую сумму 168,0 тыс. рублей.
В 2016 году планируется ряд мероприятий по улучшению состояния дорог местного значения:

- текущий ремонт автомобильных дорог местного значения с твердым покрытием (выравнивание межплиточных стыков, отсыпка, текущий ремонт выбоин, вырубка подроста, окашивание газонов, ремонт дорожных знаков) на общую сумму 890.тыс.рублей из средств муниципального дорожного фонда;

- капитальный ремонт дорожного полотна с грунтовым покрытием одной из центральных улиц с.Пудино, ведущей к объекту социальной сферы (школа), на общую сумму 3 086 тыс. рублей, из них 2938,93 тыс. рублей – средства областного бюджета;
- на текущее содержание муниципальных автомобильных дорог общего пользования в 2016 году планируется выделить порядка 2 900 тыс. рублей из средств муниципального дорожного фонда.   
Показатель 7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района). 
Показатель на протяжении многих лет остается неизменным. На территории муниципального образования два поселка, с населением 79 человек – п. Таванга и п. Рогалево, доступ к которым в осенне-весенний период затруднен из-за резкого ухудшения состояния дорожного полотна. 
Пассажирские перевозки между населенными пунктами внутри муниципального образования осуществляются рейсовым автобусом, принадлежащим ЗАО «Бакчаравтотранс».  Рейсы в поселки Рогалево и Таванга осуществляются по определенному расписанию, при условии отсутствия осадков. Также ежедневно осуществляется подвоз учеников, проживающих в                  п. Таванга школьным автотранспортом   в город Кедровый.
В перспективе намечены мероприятия по улучшению состояния дорожного полотна за счет средств дорожного муниципального фонда в целях организации бесперебойного пассажирского сообщения с п. Таванга и п. Рогалево.  

Показатель 8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников:
- крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций в 2015 году по данным Томскстата составила   38 213,9 рублей и снизилась по отношению к 2014 году на 3,4%. 
Неблагоприятная экономической обстановка, сложившаяся вследствие снижения мировых цен на энергоносители и экономических санкций не могла не отразиться на уровне средней заработной платы работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций муниципального образования «Город Кедровый». Наблюдается снижение средней заработной платы в сравнении с прошлым периодом по таким видам деятельности как «Добыча полезных ископаемых», «Операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг», «Транспорт и связь».
- муниципальных дошкольных образовательных учреждений или организаций - уточнить
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников дошкольных образовательных учреждений в 2015 году составила 23 115,8 рублей. Темп роста в отчетном периоде составил 100,5% к уровню 2014 года (22994,9 рублей) и 106,5% к уровню 2013 года (21706,6 рублей). 
-муниципальных общеобразовательных учреждений
Уровень средней заработной платы работников общеобразовательных учреждений в 2015 году вырос в 1,12 раза в сравнении с прошлым годом и составил 31 933,9 рублей. 
- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений
Среднемесячная начисленная заработная плата учителей общеобразовательных учреждений муниципального образования «Город Кедровый» на протяжении последних лет продолжает расти, как и в общем средняя заработная плата работников образовательных учреждений, что обусловлено, прежде всего, исполнением Указов Президента Российской Федерации в части повышения заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы, а также реализацией плана мероприятий («дорожной карты») «Изменения в сфере образования, направленные на повышение ее эффективности в муниципальном образовании «Город Кедровый». 
По данным Томскстата среднемесячная начисленная заработная плата учителей в 2015 году составила 42 737 рублей. Темп роста в отчетном периоде составил 103,6% к уровню 2014 года и 111,5% к уровню 2013 года. В 2016 году прогнозируется сохранение заработной платы учителей на уровне 2015 года. К 2018 году, в результате реализации мероприятий в рамках поэтапного совершенствования системы оплаты труда муниципальных учреждений, ожидается увеличение средней заработной платы учителей до 47 550 рублей. 
-работников культуры и искусства  
В 2015 году средняя заработная плата работников культуры и искусства осталась практически на уровне 2014 года и по данным Томскстата составила 24 590,3 рублей. Темп роста в 2015 году составил 98,8% к уровню 2014 года (24 886 рублей) и 117,4% к уровню 2013 года (20943,1 рублей). В 2016 году повышения заработной платы, не ожидается, к 2018 году прогнозируется увеличение среднемесячной заработной платы работников культуры практически в 2 раза по сравнению с отчетным 2015 годом в связи с реализацией Указа Президента № 597 от 07.05.2012 «О мероприятиях по реализации государственной и социальной политики» и исполнением Плана мероприятий («дорожной карты») «Изменения в сфере культуры, направленные на повышение ее эффективности в муниципальном образовании «Город Кедровый».
 Дошкольное образование
Показатель 9. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет

Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте от 1-6 лет в 2015 году составила 57,23%, что на 2,3% ниже уровня 2014 года. Изменение значения данного показателя связано с уменьшением численности детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих услугу в связи с миграционным процессом, а также добровольным отказом родителей от получения детьми дошкольного образования, особенно в сельской местности.
 В результате реализации мероприятий муниципальной подпрограммы «Развитие образования на базе муниципальных дошкольных образовательных  учреждений», а также вновь введенным 20 местам в дошкольной группе МАОУ Пудинской СОШ после капитального ремонта, доступность дошкольного образования на территории муниципального образования в 2015 году для детей в возрасте 3-7 лет составила 100 %.
Показатель 10. Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет


Показатель на протяжении последних четырех лет уменьшается и в 2015 году составил 8,73%. Численность детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения сократилась в 2015 году на 34 человека и составила 29 человек, что связано с наличием мест в дошкольных учреждениях всем желающим от 1,5 лет. 
Показатель 11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений. 

На территории городского округа имеется одно муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Родничок» г. Кедрового, здание которого на данный момент находится в удовлетворительном состоянии. Также услуги дошкольного образования предоставляются на базе школ с. Пудино и г. Кедрового в четырех дошкольных общеразвивающих группах сокращенного дня.
Согласно отчетам за 2014, 2015 годы о результатах независимых социологических исследований, проводимых на территории муниципального образования «Город Кедровый», удовлетворенность населения качеством услуг дошкольного образования возросла в 2015 году в 2,6 раза к уровню 2014 года.
 Общее и дополнительное образование
Показатель 12. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по данным предметам 
На протяжении нескольких лет данный показатель в муниципальном образовании остается на уровне 100%.  Всего в 2015 году сдавали экзамен по указанным предметам 35 выпускников и все они успешно справились, что свидетельствует о качественном уровне подготовки учащихся к прохождению итоговой аттестации и высоком квалифицированном уровне педагогических коллективов двух общеобразовательных школ, оказывающих услуги общего образования на территории муниципального образования.
 Укомплектованность образовательных учреждений педагогическими кадрами, имеющими высшее профессиональное образование, составляет 100%. Доля учителей в возрасте до 30 лет в общей численности учителей общеобразовательных учреждений пока не велика - 10,25 %. Работы по привлечению и закреплению молодых специалистов на территории муниципального образования постоянно ведутся путем продолжения политики усовершенствования кадров в муниципальном образовании, которая предполагает: предоставление жилья, оплату подъемного пособия, проезда и провоза багажа, предоставление мест в дошкольных образовательных учреждениях, решение многих других социальных проблем.
 Выращивание «своих» педагогов, управленцев будет достигнуто через взаимодействие с образовательными организациями высшего образования, для дальнейшей целевой подготовки востребованных в муниципальном образовании специалистов за счет средств федерального бюджета. На данный момент по целевому договору в педагогических вузах обучаются 7 человек. В 2015 году организовано участие трех выпускников школ в проекте ТГПУ «Педагогические классы», что позволит им пройти качественную подготовку к поступлению в данное высшее учебное заведение. 
Показатель 13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений
В связи с тем, что все выпускники 2015 года получили аттестат о среднем (полном) образовании, данный показатель равен 0%. 
Показатель 14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений
С 2013 по 2015 годы наблюдается положительная динамика по данному показателю, что свидетельствует об успешной реализации мер муниципальной подпрограммы «Развитие образования на базе муниципальных общеобразовательных учреждений» в части приведения в соответствие муниципальные общеобразовательные учреждения с современными требованиями обучения.
 Рост доли муниципальных общеобразовательных организаций, соответствующих современным требованиям обучения в 2015 году на 13,39 процентных пункта к уровню 2014 года обусловлен, прежде всего, завершением в 2014 году капитального ремонта МАОУ Пудинской СОШ, что привело к уменьшению числа общеобразовательных учреждений, требующих капитального ремонта и увеличению учреждений, имеющих все виды благоустройства. Также в отчетном периоде, в целях обеспечения беспрепятственного доступа инвалидам к социально-значимым объектам и предоставляемых в них услугам, все образовательные учреждения муниципального образования были оснащены пандусами. 
Показатель 15. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений снизилась в отчетном периоде до 50% в результате окончания капитального ремонта в здании МАОУ Пудинская СОШ.
Согласно Комплексу мер по созданию новых и сохранению существующих ученических мест в Томской области на период до 2025 года, планируется капитальный ремонт школы города Кедрового в 2017-2018 годах за счет средств областного и местного бюджетов. В связи с чем, прогнозируется к 2018 году уменьшение показателя до 0%.
Показатель 16. Доля детей первой и второй групп здоровья, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях снизилась в 2015 году по сравнению с показателем 2014 года на 14,2% и составила 59,53% в связи с проведением в отчетном периоде углубленного медицинского осмотра обучающихся с привлечением узких специалистов Бакчарской РБ. В результате было выявлено большее количество детей, имеющих 3 группу здоровья. В прогнозном периоде планируется постепенное увеличение данного показателя за счет реализации мер по сохранению и укреплению здоровья школьников.
Показатель 17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляет 0%. Педагогического ресурса и площадей учебных учреждений достаточно для того, чтобы все учащиеся общеобразовательных школ на территории муниципального образования занимались в первую смену.

Показатель 18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2015 году составили 123,06 тыс. рублей на 1 обучающегося и увеличились по отношению к 2014 году в 1,29 раза. Увеличение обусловлено ростом тарифов на коммунальные услуги, увеличением расходов на оплату труда работников общеобразовательных учреждений, дополнительным объемом финансирования на реализацию мероприятий муниципальных программ. В 2016 году планируется снижение расходов бюджета вследствие проведения оптимизационных мероприятий и сохранения среднемесячной начисленной заработной платы работников общего образования на уровне 2015 года. Плановые значения объема расходов бюджета муниципального образования на общее образование на 2017-2018 годы указаны без учета средств субсидии на достижение целевых показателей по плану мероприятий («дорожной карте») в части повышения заработной платы работникам общего образования ввиду отсутствия данных.
Показатель 19. Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы

 В 2015 году доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию, составила 76,2%. Достигнутый уровень показателя на 13% выше, чем в 2014 году (63,16%). Увеличение значения показателя в 2015 году обеспечено за счёт введения в 2015 году в МБОУ СОШ № 1 г. Кедрового курсов по повышению финансовой грамотности, по теоретическим основам химии, а также дополнительной спортивной секции по волейболу. 
Услуги дополнительного образования на территории муниципального образования оказывают Детская школы искусств города Кедрового, общие образовательные школы, муниципальное учреждение «Культура».  В прогнозном периоде планируется повышение данного показателя за счет реализации мероприятий муниципальной подпрограммы «Развитие образования на базе муниципальных образовательных учреждений дополнительного образования».
По результатам независимого опроса населения муниципального образования удовлетворенность населения качеством услуг:
- общего образования возросла в 2015 году по сравнению с 2014 годом на 7,3% и составила 32,3%, положительные оценки превышают отрицательные в 1,9 раза;

-дополнительного образования составила 29,1% в 2015 году, что больше результата 2014 года в 2 раза (14,6%), положительные оценки превышают отрицательные в 1,7 раза.
Культура

Показатель 20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности:
- клубами и учреждениями клубного типа составляет 66,67% (норматив – 3, факт – 2 учреждения), что соответствует уровню прошлых периодов. 

Несмотря на то, что с 10 июня 2014 года здание Дома культуры с. Пудино было признано аварийным, организация проведения культурно-массовых мероприятий на селе была продолжена в здании, переданном в оперативное управление МУ «Культура», а также в актовом зале Пудинской сельской школы. 

Согласно бюджетной заявке, в проект бюджета на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов включено строительство Дома культуры в с. Пудино общей стоимостью 30300,2 тыс. рублей (запланировано в 2016 году – разработка проектной документации, в 2017 году – строительно-монтажные работы).
- библиотеками – 100%-ая обеспеченность. 
- парками культуры и отдыха – 0%. В соответствии с нормативными нормами, утвержденными Правительством РФ, на территории муниципального образования наличие парков культуры и отдыха не предусмотрено в связи с малочисленностью населения.

Показатель 21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры составляет в 2015 году 50% и возросла по отношению к 2014 году в 2 раза. Из четырех зданий, принадлежащим учреждениям культуры – одно здание дома культуры с. Пудино признано аварийным в 2014 году, во втором здании - Дом культуры г. Кедрового требуется капитальный ремонт. К 2018 году планируется снизить показатель до 25% благодаря строительству нового сельского Дома культуры.  
Показатель 22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности равна 0%, в связи с отсутствием на территории муниципального образования «Город Кедровый» объектов культурного наследия, находящиеся в муниципальной собственности.
Удовлетворенность населением качеством культурного обслуживания, предоставляемыми бюджетными учреждениями культуры муниципального образования составила в 2015 году 64%, что выше в 1,7 раза результата прошлого 2014 года (37%), что связано с  успешной реализацией мероприятий муниципальной программы «Развитие культуры и молодежная политика муниципального образования «Город Кедровый», а также благодаря разработке и внедрению новых методик и форм деятельности культурно-досуговых учреждений. 
 Физическая культура и спорт

Показатель 23. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом по итогам 2015 года по (данным отчёта формы №1-ФК федерального статистического наблюдения) составила 5,6%, что ниже уровня 2014 года (5,7%) и уровня 2013 года (8,08%). По отчетным данным численность населения систематически занимающихся спортом снижается, но, как выяснилось, при подсчете данной категории граждан за 2015 год не вошли в расчет люди, занимающиеся зимними видами спорта, регулярно посещающие ледовый каток и лыжную трассу, что значительно занижает уровень данного показателя. Организация и проведение физкультурно-оздоровительных мероприятий возложена на специалистов МУ «Культура». Спортивные инструкторы ведут работу по следующим направлениям: волейбол, баскетбол, лыжи и коньки, аэробика, лечебная физкультура. 
В целях привлечения населения к занятиям спортом ежегодно обновляется спортивный инвентарь. Активно используется универсальная спортивная площадка в городе Кедровом, которая была установлена в ноябре 2011 года. Спортивная площадка используется для занятий игровыми видами спорта (волейбол, баскетбол, футбол) общей площадью 512 м2. Для проведения спортивных соревнований используются два зала в общеобразовательных школах.  К 2017 году планируется строительство универсальной спортивной площадки в с.Пудино. Работает тренажерный зал для занятий физической культурой и спортом площадью 112 м2. В зимнее время года действует городской каток, оборудуется лыжная трасса, функционирует пункт проката лыж и коньков.
По итогам 2015 года в рамках реализации программы «Развитие физической культуры, спорта и формирование здорового образа жизни населения на территории муниципального образования «Город Кедровый» проведено 35 спортивных мероприятий, в которых приняли участие 1499 человек. Команды муниципального образования принимали участие:

-  в областных зимних соревнованиях с. Каргасок;

-  зональных соревнованиях по волейболу с. Кривошеино (женская сборная - 3 место);

-  районные соревнования по волейболу с. Колпашево (женская сборная - 2 место);

-  областные летние игры с. Зырянское,

- межрайонный ежегодный турнир по волейболу с. Подгорное «Северная звезда» (женская сборная - 1 место). 
В прогнозном периоде планируется положительная динамика численности, занимающихся физическим спортом за счет активизации приобщения к здоровому образу жизни различных групп населения муниципального образования. 
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Показатель 24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя – всего в 2015 году составила 27,0 кв.м. Ввод в эксплуатацию жилых домов за последние пять лет характеризуется незначительными объемами. Строительство производится частными застройщиками. В 2010 году было введено в действие 76,3 кв.м, в 2014 году –           65 кв. м жилья. Вследствие уменьшения численности населения за счет миграции, и, соответственно, освобождения площадей жилых помещений, средняя обеспеченность населения общей площадью жилых помещений с каждым годом возрастает.
В целом по муниципальному образованию «Город Кедровый» за 2015 год ввода жилья не было.
 Показатель 25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, - всего, в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства
В 2015 году площадь земельных участков, предоставленных для строительства, составила всего 0,0543 га, что в расчете на 10 тыс. человек населения – 0,16 га. Земельные участки были предоставлены в основном под строительство гаражей. Для жилищного, индивидуального строительства, а также комплексного освоения в целях жилищного строительства земельные участки не предоставлялись.
Показатель 26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию:
- объектов жилищного строительства - в течение 3 лет

- иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет
Вышеуказанные площади на территории муниципального образования отсутствуют, в связи с чем значение показателя равно 0.

Жилищно – коммунальное хозяйство
Показатель 27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами
На протяжении 2012-2015 годов остается на уровне 100%. Уменьшение числа многоквартирных домов в 2015 году на 116 единиц по отношению к 2014 году связано с изменением методологии расчета, по которой с 2015 года в общее число многоквартирных домов не должны включаться дома блокированной застройки.   
Показатель 28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа
В соответствии со статистической формой 22-ЖКХ, значение данного показателя в 2015 году составило 100%. В прошлых периодах указывались 2 организации коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального образования. В настоящее время функционируют 3 организации данной сферы: услуги централизованного теплоснабжения, водоснабжения, централизованного водоотведения на территории города оказывает ООО «Северная тепловая компания», услуги по электроснабжению осуществляет ПАО «Томскэнергосбыт» Северное отделение, а также  ООО «Кедровская жилищная компания» оказывает услуги по содержанию и текущему ремонту общего имущества многоквартирных домов. 
Показатель 29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет в 2015 году составила 100% вследствие получения кадастровых паспортов на все многоквартирные дома города Кедрового.
Показатель 30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составила в 2015 году 35,44%, что выше уровня прошлого периода на 2,85%. Всего численность населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в 2015 году увеличилась по отношению к 2014 году на 12 человек (44), к 2013 году на 29 человек (27) и составила 56 человек.
 В целях улучшения жилищных условий населения реализовывалась долгосрочная целевая программа «Обеспечение жильем молодых семей на территории муниципального образования «Город Кедровый». В 2015 году приватизировано 6 жилых помещений, находящихся в муниципальной собственности. Приобретены в собственность муниципального образования шесть квартир, на средства областного бюджета для семей, пострадавшим от пожара жилого многоквартирного дома, а также две квартиры для обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Предоставлена одна квартира прибывшим на постоянное место жительство специалистам по договору найма специализированного жилья.
Организация муниципального управления
Показатель 31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2015 году составила 29,06%, что превышает уровень 2014 года в 1,52 раза. Увеличение доли налоговых и неналоговых доходов местного бюджета обусловлено уменьшением объемов безвозмездных поступлений в виде благотворительной помощи от юридических лиц (в 2014 году – в размере более 10 млн.  рублей, в 2015 – 1 млн. рублей), а также в виде межбюджетных трансфертов из бюджета Томской области на ремонт и реконструкцию здания Пудинской школы (в 2014 году – более 37 млн. рублей, в 2015 году таких средств не поступало). Увеличилась и сумма неналоговых доходов, в первую очередь, за счет усиления претензионной деятельности в отношении должников арендаторов муниципального имущества.

 Администрацией города Кедрового, совместно с налоговыми органами, органами контроля и другими государственными структурами проводится полномасштабная, межведомственная работа по увеличению доходной части местного бюджета. В 2016 году разработан План мероприятий, который предполагает увеличение доходной части бюджета муниципального образования «Город Кедровый» за счет реализации целого комплекса мер. В прогнозном периоде планируется положительная динамика данного показателя.
Показатель 32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости) в 2015 году, как и в 2013-2014 годах равна 0.
Показатель 33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района
Данный показатель нулевой, так как нет объектов не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств местного бюджета.
Показатель 34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) в отчетном периоде равна 0, ввиду отсутствия просроченной кредиторской задолженности по оплате труда работников муниципальных учреждений муниципального образования «Город Кедровый» в 2013-2015 годах.
Показатель 35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования
Расходы на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя в 2015 году снижены на 1,4%, в связи с уменьшением общего объема расходов на 1 333,15 тыс. рублей в сравнении с прошлым периодом. Снижение расходов на содержание органов местного самоуправления произошло в результате проведения оптимизационных мероприятий: ликвидация одного муниципального казенного учреждения, а также в результате вакантной должности мэра в 1 квартале 2015 года. 
Показатель 36. Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района)
Генеральный план утвержден решением Думы муниципального образования «Город Кедровый» от 03.10.2013 № 52
Показатель 37. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района)
Согласно отчетам о результатах независимых социологических исследований, проводимых на территории муниципального образования «Город Кедровый», наибольшее число респондентов (38,9% от общего числа опрошенных) положительно оценили работу городской Администрации в 2015 году, что выше показателя прошлого 2014 года на 15%. К 2018 году планируется повышение данного показателя до 45% в результате принятия стратегически верных решений, направленных на:

- реализацию мероприятий по улучшению социально-экономического положения муниципального образования посредством разработанной в конце 2015 года Стратегии социально-экономического развития муниципального образования «Город Кедровый» до 2030 года и муниципальных программ на среднесрочный период;

- постепенное устранение основных причин неудовлетворенности граждан в пределах полномочий и средств бюджета.

 Показатель 38. Среднегодовая численность постоянного населения

За последние пять лет, численность населения муниципального образования сокращается ежегодно в среднем на 130 человек. Как следствие – нехватка квалифицированных кадров, низкая наполняемость классов общеобразовательных учебных учреждений, снижение потребительского спроса. Естественный прирост населения (в 2015 году +15) не позволяет восстановить баланс населения в виду миграционного убыли, которая составила в отчетном периоде 125 человек. За 2015 год среднегодовая численность населения составила 3,356 тыс. человек. В прогнозном периоде оптимистически планируется стабилизация численности населения до 3,4 тыс. человек к 2018 году.
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Показатель 39.  Удельная величина потребления энергетических ресурсов (электрическая и тепловая энергия, вода, природный газ) в многоквартирных домах
В 2015 году наблюдается снижение потребления электрической энергии, потребление тепловой энергии изменилось незначительно, резко увеличился расход холодной воды. На территории муниципального образования создан Общественный совет по вопросам ЖКХ, в компетенции которого будет контроль за расходованием тепло-, водо- ресурсов в многоквартирных домах и решение вопросов по их экономии. На 2016-2018 годы прогнозируется постепенное снижение величины потребления энергоресурсов в многоквартирных домах за счет ремонта коммунальных сетей, установки общедомовых и индивидуальных приборов учета, а также повышения мотивации жителей к энергосбережению.
Показатель 40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов (электрическая и тепловая энергия, вода, природный газ) муниципальными бюджетными учреждениями
В отчетном периоде возросло потребление электро- и теплоэнергии в муниципальных учреждениях. Расход горячей и холодной воды уменьшился. В части реализации данного направления будут продолжены мероприятия муниципальной программы «Повышение энергетической эффективности на территории муниципального образования «Город Кедровый». В части реализации данного направления должно быть обеспечено, прежде всего, эффективное использование энергоресурсов в бюджетном секторе с помощью создания экономических механизмов, стимулирующих эффективное использование энергии. В плановом периоде планируется уменьшение данных показателей.
Таким образом, подводя итоги Доклада, налицо положительная динамика абсолютного большинства показателей, характеризующих эффективность деятельности органов местного самоуправления, что свидетельствует о том, что ситуация в экономике, социальной сфере и организации муниципального управления стабильная, позволяющая создать в 2016 году и планируемом периоде условия для дальнейшего повышения уровня и качества жизни населения муниципального образования.

