Доклад

Главы Администрации муниципального образования «Город Кедровый» Соловьевой Нелли Александровны
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Город Кедровый» Томской области за 2018 год и их планируемых значениях на 3-летний период

Настоящий доклад Главы муниципального образования «Город Кедровый» «О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за отчетный 2018 год и их планируемых значениях на 3-х летний период» подготовлен в целях исполнения Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», постановления Правительства Российской Федерации от          17.12. 2012 № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008г. №607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», в соответствии с постановлением Губернатора Томской области  от 08.04.2013 № 44 «Об утверждении Порядка разработки сводного доклада Томской области о результатах мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Томской области».
В результате анализа основных направлений деятельности органов местного самоуправления были выявлены как положительные, так и отрицательные изменения по следующим сферам: экономическое развитие, дошкольное образование, общее и дополнительное образование, культура, физическая культура и спорт, жилищно-коммунальное хозяйство, организация муниципального управления, энергосбережение и повышение энергетической эффективности. Основными источниками информации при составлении доклада явились официальная и ведомственная статистическая информация по показателям для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления, данные Администрации города Кедрового, результаты независимого опроса населения муниципального образования «Город Кедровый». 
Экономическое развитие
Показатель 1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения.
Уменьшение данного показателя до 318,57 единиц в отчетном 2018 году по отношению к прошлому 2017 году (338,09 единиц) обусловлено снижением числа субъектов малого и среднего предпринимательства на 9 единиц. По данным статистики, количество индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица снизилось на 8 единиц (в 2017 году – 95 единиц, на конец 2018 года – 87 единиц), число юридических лиц частной формы собственности снизилось с 14 единиц в 2017 году до 13 единиц на конец 2018 года.  Фактически число субъектов малого и среднего предпринимательства на конец года составило 100 единиц. Закрытие деятельности индивидуальных предпринимателей связано либо с отъездом с территории, либо с тем, что фактически предпринимательская деятельность длительное время не осуществлялась.
Основным видом экономической деятельности в сфере малого предпринимательства является оптовая и розничная торговля – 36% от общего числа, транспорт и связь (в основном услуги такси) – 28%, операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление прочих услуг – 18%.
В целях повышения предпринимательской активности и расширения спектра услуг, предоставляемых субъектами малого предпринимательства, в городском округе с 2015 года реализуется муниципальная программа «Создание условий для развития предпринимательства на территории муниципального образования «Город Кедровый». В рамках данной программы ежегодно реализуются ряд мероприятий для повышения имиджа и поддержки малого предпринимательства. Кроме того, организуются конкурсы предпринимательских проектов: «Достойный бизнес» и «Бизнес-старт». За период 2012-2016 годов было реализовано 7 бизнес-проектов, объем средств областного и местного бюджетов – 1,81 млн., рублей, было создано около 25 новых рабочих мест. Поддержка заявленных проектов способствовала открытию объектов общественного питания, магазинов, расширению спектра бытовых услуг на территории муниципального образования.  В 2017 году, в связи с отсутствием финансирования и потенциальных претендентов на получение средств поддержки предпринимательские конкурсы не проводились, в 2018 году на поддержку и реализацию проекта начинающего предпринимателя «Открытие пекарни» направлено 479,75 тыс. рублей. В рамках данного проекта планируется создание как минимум двух рабочих мест в 2019 году.
Для дальнейшей активизации развития предпринимательства будут предприняты следующие шаги: проведение конкурсов предпринимательских проектов в рамках муниципальной программы «Создание условий для развития предпринимательства на территории муниципального образования «Город Кедровый», выявление и оказание поддержки вновь создаваемым предприятиям в приоритетных для муниципального образования сферах. В качестве наиболее перспективных направлений развития малого бизнеса на территории муниципального образования рассматриваются: придорожный, гостиничный сервис, предоставление бытовых услуг населению, заготовка дикоросов, лесозаготовка и деревообработка.

Улучшение транспортной доступности территории, постепенный рост доходов населения также будут способствовать развитию малого предпринимательства в прогнозном периоде, что обеспечит создание новых рабочих мест и увеличение доходной части бюджета города Кедрового.

Показатель 2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций

По данным баланса трудовых ресурсов Администрации города Кедрового, на 01.01.2019 года в сфере малого предпринимательства занято 315 человек, что составляет 24% от численности населения занятого в экономике (1313 человек). Несмотря на значительное снижение числа субъектов малого предпринимательства, доля занятых в данной сфере осталась на уровне 2017 года за счет общего снижения численности занятых в экономике. Дальнейшая реализация муниципальной программы «Создание условий для развития предпринимательства на территории муниципального образования «Город Кедровый», а также проведение мероприятий по выявлению неформальной занятости и легализации трудовых отношений в рамках работы Межведомственной комиссии по увеличению доходной части бюджета города Кедрового и легализации трудовых отношений будут способствовать постепенному росту доли занятых в сфере малого предпринимательства, и к 2021 году данный показатель достигнет 26%.
В 2018 году, в результате работы Межведомственной комиссии было выявлено 23 работника, с которыми не были заключены трудовые договора и 15 человек из их числа были легализованы. В случае невозможности решить проблему легального трудоустройства с работодателем в рамках работы комиссии, информация направляется в Государственную инспекцию труда в Томской области, также сведения по неформальной занятости направляются в органы прокуратуры. Несмотря на ряд мероприятий, реализуемых членами Межведомственной комиссии, полностью решить проблему неформальной занятости без участия самих работников, соглашающихся на незаконные трудовые отношения, получающих заработную плату «в конвертах» практически невозможно. В связи с высоким уровнем безработицы и конкуренцией за рабочие места у работника зачастую нет альтернативы, поэтому работодатели обычно уходят от ответственности. 
Показатель 3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя.

В силу особенности территории – отделенность от областного центра, отсутствие градообразующего предприятия и крупных инвестиционных проектов, осуществления деятельности в основном субъектами малого предпринимательства, инвестиции которых не учитываются в сведениях по соответствующим формам статистической отчетности, данный показатель довольно нестабильный и на протяжении многих лет самый низкий по области.
 В 2016 году объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя превысил значение 2015 года в 12,5 раз в связи с увеличением доли внебюджетных средств в общем объеме инвестиций; в 2017 году был равен 0, ввиду отсутствия средств внебюджетных фондов в общей структуре инвестиций в основной капитал; в отчетном 2018 году по статистическим данным общий объем инвестиций составил 4 951 тыс. рублей и увеличился к уровню предыдущего года на 40,4%. Из них средства внебюджетных фондов составили 135 тыс. рублей, следовательно, объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя в 2018 году составил 43 рубля.
 В связи с ограниченными средствами учреждений, организаций, ввиду отсутствия данных о реализации на территории муниципального образования значимых, инвестиционных проектов, осуществляемых крупными организациями частной формы собственности значительного роста объемов внебюджетных инвестиций в прогнозном периоде не ожидается.
Первоочередной задачей органов местного самоуправления является повышение инвестиционной привлекательности муниципального образования. Активному привлечению инвестиций будет способствовать, прежде всего, нейтрализация слабых сторон территории, повышение ее конкурентоспособности, развитие конкурентных преимуществ, а также формирование базы инвестиционных проектов, реализация которых окажет существенное влияние на социально-экономическое развитие муниципального образования. В 2019 году, в целях повышения инвестиционной привлекательности территории, планируется внедрение следующих успешных муниципальных практик:

- разработка и размещений в открытом доступе инвестиционного паспорта муниципального образования;

- принятие комплекса нормативных актов, устанавливающих основные направления инвестиционной политики муниципального образования и развития малого предпринимательства. 

В 2018 году была проведена работа по актуализации положения о Координационном Совете по развитию и поддержке предпринимательства на территории муниципального образования «Город Кедровый» с учетом наделения Совета дополнительными функциями и полномочиями по решению задач, направленных на улучшение инвестиционного климата, а также по проведению общественной экспертизы внедрения муниципальных практик. Кроме того, была сформирована система информационной и консультативной поддержки субъектов малого предпринимательства посредством специалистов Администрации города Кедрового, а также на базе многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг. 
Показатель 4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района).

Из 12741 га площади территории муниципального образования, подлежащей налогообложению в соответствии с законодательством – 24,01% составляют площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом (3059,43 га). В 2017 году указанная площадь составляла – 3070,2 га. Снижение произошло в связи с отказом населения от права собственности на земли, ими не используемые. В прогнозном периоде планируется постепенное увеличение данного показателя за счет реализации комплекса мер по вовлечению земельных участков в хозяйственный оборот (собственность, пользование). 

Показатель 5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе. 
В муниципальном образовании «Город Кедровый» сельскохозяйственные организации отсутствуют. Сельскохозяйственный сектор представлен исключительно личными подсобными хозяйствами населения. Производство гражданами основных видов сельскохозяйственной продукции (картофель, овощи, cкот и птица, молоко и яйцо) остается неизменным. 
Благосостояние села, повышение уровня доходов сельского населения невозможно без развития сельского хозяйства.  Мероприятия подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий муниципального образования «Город Кедровый» предусматривают поддержку личных подсобных хозяйств населения посредством возмещения части затрат на приобретение крупного рогатого скота, на покупку сельскохозяйственной техники и оборудования, будут решаться вопросы по развитию инфраструктуры первичной переработки, объектов хранения и транспортировки сельскохозяйственной продукции, для улучшения рынка сбыта и расширения ассортимента экологически чистой продукции.  На базе крупных личных подсобных хозяйств возможно в будущем развитие фермерства. Задачей муниципальных органов управления является поддержать и финансово, в пределах бюджета, и организационно все будущие начинания в данном направлении.
В 2018 году из средств местного бюджета была оказана единовременная материальная помощь на содержание одной головы крупного рогатого скота (коровы или нетели) 1 человеку на общую сумму 15 тыс. рублей. В отчетном году приобретено населением 20 голов свиней и более 1000 единиц различной домашней птицы в рамках организации межмуниципальных ярмарок. 
В 2018 году в Администрацию города Кедрового обратилось 2 граждан (в 2017 году 5 граждан), ведущих ЛПХ, с заявлениями на предоставление государственной поддержки на содержание трех и более коров. Данное направление государственной поддержки охватило содержание 8 коров на общую сумму 40 тыс. рублей (в 2017 - 22 коровы на общую сумму 110 тыс. рублей). По государственной поддержке на возмещение части затрат на обеспечение технической и технологической модернизации в 2018 году заявления не подавались (в 2017 было подано 1 заявление на сумму 14,5 тыс. рублей). 
В течение года продолжала функционировать муниципальная ярмарка для реализации сельскохозяйственной продукции, как среди местных производителей, так и иногородних. За 2018 год было выдано 16 разрешений на торговлю (в 2017 – 14 ед.), реализовано 5,2 (3,6) тонны мяса и мясных субпродуктов, 0,5 (0,9) тонны молока и молочных продуктов. 
На 01.01.2019 года поголовье КРС составило 158 голов, что на 1 голову меньше по сравнению с прошлым периодом, но по численности других домашних животных наблюдается рост поголовья. 
Показатель 6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения
Показатель за 2018 год составил 97%, ввиду того, что по данным Отдела по управлению муниципальной собственности Администрации города Кедрового практически все дороги не отвечают современным нормативным требованиям, за исключением участков дорог, отремонтированных в 2016-2018 годах. Общая протяженность автомобильных дорог местного значения составляет 63,1 км из них 61,2 км - это дороги, которые по предварительным данным не отвечают нормативным требованиям. В 2019 году планируется заключение муниципального контракта со специализированной организацией на проведение обследования дорог, по результатам которого будет выявлена более точная информация о протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям. 
В рамках проведения мероприятий по улучшению состояния приоритетных внутримуниципальных дорог, за счет привлечения средств областного бюджета на ремонт и реконструкцию дорог, ведущих к объектам социальной сферы и софинасирования из средств местного бюджета в 2016 году был произведен ремонт участка дороги протяженностью 567 м по ул. Советская в с. Пудино на общую сумму 3 021,7 тыс. рублей. 

В 2017 году в рамках государственной программы «Развитие транспортной системы в Томской области» произведен ремонт и отсыпка двух участков внутримуниципальных дорог, выбранных населением, протяженностью 180 м по ул. Горького с. Пудино и 491м по ул. И. Ветрича п. Останино. Общая стоимость работ составила 3 526,3 тыс. рублей, из них средства местного бюджета составили 5,3% (180,75 тыс. рублей). 
В 2018 году произведен ремонт участка грунтовой дороги по ул. 40 Лет Победы п. Калининск, протяженностью 670 м. Общая стоимость работ составила 4 430,32 тыс. рублей, из них средства областного бюджета 3 592 тыс. руб., бюджета муниципального образования – 838,32 тыс. рублей. Таким образом, за 2016-2018 годы произведен ремонт 1,9 км внутримуниципальных дорог.
В 2019 году, также с учетом мнения населения, планируется произвести ремонт участка грунтовой дороги по ул. Таежная с. Пудино, протяженностью 673 м, общая сумма контракта на проведение работ составляет 4 462,57 тыс. рублей, из них 3 671 тыс. рублей – средства областного бюджета. 
Показатель 7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района. 
На территории муниципального образования два поселка, с общей численностью населения на 01.01.2019 года 64 человека – п. Таванга и п. Рогалево, доступ к которым в осенне-весенний период затруднен из-за ухудшения состояния дорожного полотна. 
Пассажирские перевозки между населенными пунктами внутри муниципального образования осуществляются рейсовым автобусом, принадлежащим ЗАО «Бакчаравтотранс».  Рейсы в поселки Рогалево и Таванга осуществляются по определенному расписанию, при условии отсутствия осадков. Также ежедневно осуществляется подвоз учеников, проживающих в                  данных поселках школьным автотранспортом   в город Кедровый.
В перспективе намечены мероприятия по улучшению состояния дорожного полотна за счет средств дорожного муниципального фонда в целях организации бесперебойного пассажирского сообщения с п. Таванга и п. Рогалево.  

Показатель 8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников:
- крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций в 2018 году по данным Томскстата составила 46 637,1 рублей, темп роста по отношению к 2017 году составил 108,2%. 
- муниципальных дошкольных образовательных учреждений

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников дошкольных образовательных учреждений в 2018 году составила 31 060,5 рублей, и значительно превысила уровень 2017 года на 17,7% (26 393 рублей). 
-муниципальных общеобразовательных учреждений

Уровень средней заработной платы работников общеобразовательных учреждений в 2018 году вырос на 10,1% в сравнении с прошлым годом и составил 38 763,4 рублей. 
- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений

Среднемесячная начисленная заработная плата учителей общеобразовательных учреждений муниципального образования «Город Кедровый» на протяжении последних лет продолжает расти, как и в общем средняя заработная плата работников образовательных учреждений, что обусловлено, прежде всего, исполнением Указов Президента Российской Федерации в части повышения заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы, а также реализацией плана мероприятий («дорожной карты») «Изменения в сфере образования, направленные на повышение ее эффективности в муниципальном образовании «Город Кедровый». 
По данным Томскстата, среднемесячная начисленная заработная плата учителей муниципальных учреждений городского округа «Город Кедровый» в 2018 году составила 45290,4 рублей – 104,8% к уровню 2017 года. 
-работников муниципальных учреждений культуры и искусства  
В 2018 году средняя заработная плата работников культуры и искусства значительно возросла и составила 40 774 рублей. Темп роста в 2018 году составил 120,3% к уровню 2017 года (33 895,7 рублей), что связано с реализацией Указа Президента № 597 от 07.05.2012 «О мероприятиях по реализации государственной и социальной политики» и исполнением Плана мероприятий («дорожной карты») «Изменения в сфере культуры, направленные на повышение ее эффективности в муниципальном образовании «Город Кедровый».
-работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта
В муниципальном образовании «Город Кедровый» отсутствуют отдельные муниципальные учреждения физической культуры и спорта, в связи с чем, ранее не предоставлялась информация по заработной плате данной категории работников. Но организация и проведение физкультурно-оздоровительных мероприятий возложена на специалиста (основной работник) и инструкторов (2 ставки внешние совместители) в составе Муниципального учреждения «Культура». С 2016 года сведения по заработной плате работников физической культуры и спорта предоставляются по статистической форме П-4 по отдельному соответствующему коду вида деятельности. Таким образом, по статистическим данным, среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников физической культуры и спорта в 2016 году составила 21 804,2 рублей, в 2017 году- 59 475 рублей, в 2018 – 75 175 рублей. Значительный рост заработной платы связан не с реальным увеличением оплаты труда, а с особенностями расчета. В 2017, 2018 годах в фонд оплаты труда работников физической культуры и спорта была включена заработная плата внешних совместителей. При расчете средней заработной платы по определенному виду деятельности, по сведениям статистики, численность внешних совместителей не учитывается. 
Дошкольное образование
Показатель 9. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет

Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте от 1-6 лет в 2018 году составила 59,87%. Изменение значения данного показателя в меньшую сторону связано с уменьшением численности детей, получающих дошкольную услугу на 11 человек (в 2017 году – 196 детей, в 2018 – 185 детей). 
 В результате реализации мероприятий муниципальной подпрограммы «Развитие образования на базе муниципальных дошкольных образовательных учреждений», доступность дошкольного образования на территории муниципального образования для детей в возрасте 3-7 лет с 2015 года составляет 100 %.
Показатель 10. Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет


Показатель значительно меньше уровня прошлого 2017 года, в связи с тем, что численность детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения на конец 2018 года снизилась более чем на 50% (на 32 человека в сравнении с предыдущим годом) и составила 27 человек, что связано с наличием возможности дошкольного образовательного учреждения и дошкольных групп общеобразовательных школ муниципального образования принять всех детей в возрасте от 1,5 до 7 лет. 
Показатель 11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений. 

На территории городского округа имеется одно муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Родничок» г. Кедрового, здание которого на данный момент находится в удовлетворительном состоянии. Также услуги дошкольного образования предоставляются на базе школ с. Пудино и г. Кедрового в дошкольных общеразвивающих группах сокращенного дня.
 
Общее и дополнительное образование
Показатель 13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений
Все выпускники 2018 года (31 человек) получили аттестат о среднем (полном) образовании, что свидетельствует о качественном уровне подготовки учащихся к прохождению итоговой аттестации и высоком квалифицированном уровне педагогических коллективов двух общеобразовательных школ, оказывающих услуги общего образования на территории муниципального образования.
Укомплектованность муниципальных общеобразовательных учреждений персоналом в соответствии со штатным расписанием – 100%, доля педагогических работников, имеющих первую и высшую квалификационные категории, в общей численности педагогических работников муниципальных организаций общего образования -54%, из них учителей – 51 %.  Имеют стаж работы педагогической деятельности 20 лет и более чуть менее 50%. Доля учителей в возрасте до 30 лет в общей численности учителей общеобразовательных учреждений - 16%, средний возраст педагогов – 43 года. 
Работы по привлечению и закреплению молодых специалистов на территории муниципального образования постоянно ведутся путем продолжения политики усовершенствования кадров в муниципальном образовании, которая предполагает: предоставление жилья, оплату подъемного пособия, проезда и провоза багажа, предоставление мест в дошкольных образовательных учреждениях, решение многих других социальных проблем.
 Выращивание «своих» педагогов, управленцев будет достигнуто через взаимодействие с образовательными организациями высшего образования, для дальнейшей целевой подготовки востребованных в муниципальном образовании специалистов за счет средств федерального бюджета. 
В рамках реализации подпрограммы «Развитие образования на базе муниципальных общеобразовательных учреждений» удельный вес учащихся организаций общего образования, обучающихся в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, в общей численности учащихся организаций общего образования составил 78% за счет перехода на обучение по ФГОС обучающихся 8-х классов с 01.09.2018 года. 
Показатель 14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений
Значение данного показателя осталось на уровне прошлого, 2017 года и составило 86,67%. С 2013 по 2017 годы наблюдается положительная динамика по данному показателю, что свидетельствует об успешной реализации мер муниципальной подпрограммы «Развитие образования на базе муниципальных общеобразовательных учреждений» в части приведения в соответствие муниципальные общеобразовательные учреждения с современными требованиями обучения. 
В прогнозном периоде планируется стабильный рост данного показателя за счет обеспечения беспрепятственного доступа инвалидов в учреждения общего образования, проведению капитального ремонта в МБОУ СОШ №1 г. Кедрового и организации обучения с использованием дистанционных технологий. 
Показатель 15. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений осталась на уровне прошлых лет и составляет 50%. Требуется капитальный ремонт в МБОУ СОШ №1 г. Кедрового. 
Осуществление капитального ремонта здания МБОУ СОШ № 1 г. Кедрового – это необходимое мероприятие, реализация которого позволит повысить технико-эксплуатационные свойства здания, будут созданы комфортные, отвечающие основным требованиям условия для учебно-воспитательного процесса. Замена оконных блоков и входных дверей, сантехнического и электрического оборудования обеспечит не только экономию затрат на коммунальные услуги, но и будет способствовать сохранению здоровья учащихся и персонала школы за счет сохранения необходимого температурного режима. Также в процессе проведения капитального ремонта планируется проведение работ по обеспечению беспрепятственного доступа людям с ограниченными возможностями здоровья и другим маломобильным группам населения к предоставлению услуг общего, дополнительного, дошкольного образования и услугам физической культуры и спорта. Учитывая, что в здании школы размещены и другие социально-значимые учреждения: детская школа искусств города Кедрового, редакция газеты «В краю кедровом», отдел образования администрации города Кедрового, административный состав муниципального учреждения «Культура», на базе спортивных залов школы проводятся спортивные соревнования и организована работа спортивных секций и кружков, реализация капитального ремонта позволит значительно повысить удовлетворенность населения в предоставлении большого спектра услуг, и решит многие наболевшие вопросы во всех сферах деятельности муниципальных учреждений.
Было принято решение начать ремонт образовательного учреждения с кровли здания, в 2018 году была разработана проектно-сметная документация, общая сумма работ составила более 15 млн. рублей. Ввиду отсутствия таких средств в бюджете города Кедрового, в 2019-2020 годах планируется привлечение внебюджетных средств на реализацию капитального ремонта кровли посредством заключения соглашений с нефтегазодобывающими компаниями.  
Показатель 16. Доля детей первой и второй групп здоровья, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях увеличилась в 2018 году по сравнению с показателем 2017 и составила 61,06%. По результатам проведенного в отчетном периоде углубленного медицинского осмотра обучающихся с привлечением узких специалистов ОГБУЗ Бакчарская РБ, численность обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, имеющих 1, 2 группу здоровья составила 265 человек (в 2017 году – 258 человек). В прогнозном периоде планируется постепенное увеличение данного показателя за счет реализации мер по сохранению и укреплению здоровья школьников.
Показатель 17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляет 0%. Педагогического ресурса и площадей учебных учреждений достаточно для того, чтобы все учащиеся общеобразовательных школ на территории муниципального образования занимались в первую смену.

Показатель 18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях 
Начиная с 2017 года, согласно методике расчета показателей, предоставленной Департаментом муниципального развития Томской области, указаны расходы на одного обучающего только из средств местного бюджета, которые составили в 2017 году 38,89 тыс. рублей на одного обучающегося, в 2018 году – 28,41 тыс. рублей на одного обучающегося. Снижение показателя в отчетном году обусловлено выделением в 2017 году значительных денежных средств на проведение обследования здания МБОУ СОШ № 1 г. Кедрового, составление ПСД и проведение ремонтных работ.  В прогнозном периоде ожидается повышение данного показателя, обусловленное ростом заработной платы работников бюджетной сферы (повышение оплаты труда на 4% в 2019 году, повышение МРОТ до уровня прожиточного минимума). 
Показатель 19. Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы

 В 2018 году численность детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию на территории муниципального образования 452 человека, что составляет 73,02% от общей численности детей данного возраста (619 детей). По отношению к прошлому году данный показатель увеличился на 8%, в том числе за счет внедрения в 2018 году на территории муниципального образования «Город Кедровый» системы персонифицированного дополнительного образования обучающихся.  
Услуги дополнительного образования на территории муниципального образования оказывают: Детская школы искусств города Кедрового, общеобразовательные школы, муниципальное учреждение «Культура».  В прогнозном периоде планируется повышение данного показателя за счет реализации мероприятий муниципальной подпрограммы «Развитие образования на базе муниципальных образовательных учреждений дополнительного образования», а также за счет реализации в 2019-2022 г.г. муниципального проекта «Образование» по направлению «Успех каждого ребенка», в рамках которого планируется достигнуть 80 –ти процентного охвата дополнительным образованием детей в возрасте от 5-18 лет.
Культура

Показатель 20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности:
- клубами и учреждениями клубного типа составил в 2017-2018 годах 0%, что связано с расчетом нормативной потребности в соответствии с Распоряжением Минкультуры от 02.08.2017 № Р-965 (нормативная потребность в клубах – 0 единиц ввиду малочисленности населения, фактически имеется 2 учреждения, 1 в г. Кедровом и 1 в с. Пудино).

Несмотря на то, что с 10.06.2014 года здание Дома культуры с. Пудино было признано аварийным, организация проведения культурно-массовых мероприятий на селе была продолжена в здании, переданном в оперативное управление МУ «Культура», а также в актовом зале Пудинской сельской школы. 

Ведутся работы по включению в проект бюджета Томской области заявки на строительство Дома культуры в с. Пудино на 100 мест. 
- библиотеками – 200%-ая обеспеченность, норматив по численности населения – 1, фактически имеется 2 библиотеки – городская и сельская. 
- парками культуры и отдыха – 0%. В соответствии с нормативными нормами, утвержденными Правительством РФ, на территории муниципального образования наличие парков культуры и отдыха не предусмотрено. 
Показатель 21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры составляет в 2018 году 40%, что соответствует уровню 2017 года. Из пяти зданий, принадлежащим учреждениям культуры – одно здание дома культуры с. Пудино признано аварийным в 2014 году, во втором здании - Дом культуры г. Кедрового требуется капитальный ремонт кровли.
Показатель 22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности равна 0%, в связи с отсутствием на территории муниципального образования «Город Кедровый» объектов культурного наследия, находящиеся в муниципальной собственности.
Удовлетворенность населением качеством культурного обслуживания, предоставляемым муниципальными учреждениями культуры муниципального образования остается на достаточно высоком уровне и составила в 2018 году 62%, что связано с успешной реализацией мероприятий муниципальной программы «Развитие культуры и молодежной политики муниципального образования «Город Кедровый», а также благодаря разработке и внедрению новых методик и форм деятельности культурно-досуговых учреждений. 
 Физическая культура и спорт

Показатель 23. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом.

Численность населения систематически занимающегося физической культурой и спортом по данным формы №1-ФК федерального статистического наблюдения в 2018 году составила 466 человек (в 2017 году – 384 человека), таким образом, доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом составила 15,58% от общей численности населения от 3 до 79 лет, что на 2,91 процентных пункта выше уровня 2017 года. На протяжении последних лет, благодаря ряду мероприятий, реализуемых в рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры, спорта и формирование здорового образа жизни населения на территории муниципального образования «Город Кедровый», данный показатель стабильно увеличивается. 

Организация и проведение физкультурно-оздоровительных мероприятий возложена на специалиста МУ «Культура» и инструкторов. Спортивные инструкторы ведут работу по следующим направлениям: волейбол, баскетбол, аэробика, мини-футбол, лыжный спорт, настольный теннис, многоборье, общая физическая подготовка. Население в зимнее время года активно пользуется услугами пунктов проката лыж и коньков в г. Кедровом и с. Пудино.  
В целях привлечения населения к занятиям спортом ежегодно обновляется спортивный инвентарь. Активно используется универсальная спортивная площадка в городе Кедровом, которая была построена в 2011 году. Спортивная площадка предназначена для занятий игровыми видами спорта (волейбол, баскетбол, футбол) общей площадью 512 м2.
 В 2019 году планируется строительство аналогичной универсальной спортивной площадки в с.Пудино, а также площадка для сдачи норм ГТО. 

Для проведения спортивных соревнований используются два зала в общеобразовательных школах.  Работает тренажерный зал площадью 112 м2. В зимнее время года действует городской каток, оборудуется лыжная трасса, функционирует пункт проката лыж и коньков.
 В 2017 году на средства благотворительной помощи, выделенной бюджету города Кедрового обществом с ограниченной ответственностью «Газпромнефть – восток» (1 млн. рублей) и софинансирования из местного бюджета (500 тыс. рублей) произведены работы по строительству новой хоккейной коробки в г. Кедровом. 
Реализация проектов по строительству площадок ГТО в с. Пудино и в г. Кедровом и установка малых спортивных форм в указанных населенных пунктах в 2019 году несомненно будет способствовать дальнейшему развитию спорта на территории муниципального образования. 
По итогам 2018 года в рамках реализации программы «Развитие физической культуры, спорта и формирование здорового образа жизни населения на территории муниципального образования «Город Кедровый» проведено 40 (в 2017 году – 39) спортивных мероприятий, в которых приняли участие 1500 человек. Спортивные команды муниципального образования ежегодно принимают участие в территориальных и областных соревнованиях, занимают призовые места.
В течение 2017 года организованна работа центра тестирования нормативов ГТО. По предварительным данным в 2018 году населению муниципального образования присвоены знаки отличия: 7 человек - золотой знак, 2 человека - серебряный, 3 человека -   бронзовый знак ГТО.
Учитывая позитивные изменения в развитии физической культуры и спорта на территории муниципального образования за последние годы, в дальнейшем прогнозируется положительная динамика численности, занимающихся физическим спортом за счет активизации приобщения к здоровому образу жизни различных групп населения муниципального образования, приобретения различного спортинвентаря, строительства новых и модернизация существующих спортивных объектов. 
Показатель 23.1 Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся
Численность обучающихся, занимающихся физической культурой и спортом, в соответствии с данными федерального статистического наблюдения по форме №1-ФК «Сведения о физической культуре и спорте» в 2018 году по муниципальному образованию «Город Кедровый» составила 380 человек, что выше уровня 2017 года на 97 человек, так как ранее не учитывались дети от 3 до 6 лет. Таким образом, доля обучающихся, занимающихся спортом в общей численности обучающихся от 3 до 18 лет составила в отчетном 2018 году 52% (в 2017 – 64,17%). Снижение показателя в 2018 году произошло в результате изменения методики расчета - была применена общая численность обучающихся от 3 до 18 лет, а ранее применялась от 7 до 18 лет. В прогнозном периоде планируется постепенное увеличение данного показателя, за счет увеличения числа детских спортивных секций, введения новых спортивных направлений.   
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Показатель 24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя – всего в 2018 году составила 29,8 кв.м. Ввод в эксплуатацию жилых домов на территории муниципального образования характеризуется незначительными объемами. Строительство производится индивидуальными застройщиками. В 2016 году было введено в эксплуатацию 123 кв.м жилья (1 жилой дом), в 2017 и 2018 годах ввода жилья не было. Вследствие уменьшения численности населения за счет миграции, и, соответственно, освобождения площадей жилых помещений, средняя обеспеченность населения общей площадью жилых помещений с каждым годом возрастает.
Показатель 25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, - всего, в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства
В 2018 году земельные участки для жилищного, индивидуального строительства, а также комплексного освоения в целях жилищного строительства не предоставлялись.
Показатель 26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию:
- объектов жилищного строительства - в течение 3 лет

- иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет
Вышеуказанные площади на территории муниципального образования отсутствуют, в связи с чем значение показателя равно 0.

Жилищно – коммунальное хозяйство
Показатель 27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами
На протяжении 2013-2018 годов остается на уровне 100%. В общее число многоквартирных домов не включены дома блокированной застройки.   
Показатель 28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа
В соответствии со статистической формой 22-ЖКХ, значение данного показателя в 2018 году составило 100%. На конец 2018 года деятельность осуществляли 2 организации коммунальной сферы, из них услуги централизованного теплоснабжения, водоснабжения, централизованного водоотведения и утилизации твердых бытовых отходов на территории оказывала ООО «Северная тепловая компания», услуги по электроснабжению осуществляла ПАО «Томскэнергосбыт» (Северное отделение). 
ООО «Кедровская жилищная компания» оказывает услуги по содержанию и текущему ремонту общего имущества многоквартирных домов. 
Показатель 29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет в 2018 году составила 100% вследствие получения кадастровых паспортов на все многоквартирные дома, имеющие разрешения на ввод в эксплуатацию.
Показатель 30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составила в 2018 году 6,52%, и осталась практически на уровне прошлого года. Всего численность населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в 2018 году в соответствии с ФСН по форме № 4-жилфонд «Сведения о предоставлении гражданам жилых помещений», составила 3 человека. 
Всего число семей, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях на конец года – 46 ед. (на конец 2017 года – 51 ед.). 
Организация муниципального управления
Показатель 31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2018 году составила 18,44%, что значительно ниже уровня 2017 года – 27,88%. В отчетном году общая сумма налоговых и неналоговых доходов бюджета снизилась на 9 220,97 тыс. рублей и составила 24 264,47 тыс. рублей (в 2017 году – 33 485,44 тыс. рублей). Снижение неналоговых доходов произошло в основном по статье доходов от продажи материальных и нематериальных активов, так как в 2017 году были реализованы объекты энергосетевого комплекса (недвижимое имущество и земли), в 2018 году крупные поступления по данной статье отсутствовали. Также на снижение доли налоговых и неналоговых доходов в 2018 году повлиял рост общего объема собственных доходов бюджета муниципального образования на 11 444,94 тыс. руб. по сравнению с прошлым годом. 
 Администрацией города Кедрового, совместно с налоговыми органами, органами контроля и другими государственными структурами проводится полномасштабная, межведомственная работа по увеличению доходной части местного бюджета. Ежегодно утверждается План мероприятий, который предполагает увеличение доходной части бюджета муниципального образования «Город Кедровый» за счет реализации комплекса мер (усиление претензионной деятельности в отношении должников, выявление неформальной занятости, недопущение выплаты заработной платы ниже величины минимальной заработной платы, установленной Региональным соглашением и т.д.). 
На прогнозный период указаны плановые показатели, утвержденные решением Думы города Кедрового от 27.12.2018 № 66 «О бюджете города Кедрового на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов». 
Показатель 32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости) 

В 2018 году на территории муниципального образования отсутствовали муниципальные организации, находящиеся в стадии банкротства.
Показатель 33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района
Данный показатель нулевой, так как нет объектов не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств местного бюджета.
Показатель 34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) в отчетном периоде равна 0, ввиду отсутствия просроченной кредиторской задолженности по оплате труда работников муниципальных учреждений муниципального образования «Город Кедровый».
Показатель 35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования
Расходы на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя в 2018 году снизились и составили 7 505,27 (в 2017 - 7 696,15 руб.). Общий объем расходов бюджета на содержание работников местного самоуправления в 2018 году снизился на 1 253,34 тыс. руб. по сравнению с прошлым годом за счет экономии средств на оплату труда по вакантным должностям муниципальной службы и составил 23 559,05 тыс. руб.  
Показатель 36. Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района)
Генеральный план утвержден решением Думы муниципального образования «Город Кедровый» от 03.10.2013 № 52
Показатель 37. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района)
Согласно методическим рекомендациям, показатель удовлетворенности за 2017, 2018 годы определен, исходя из среднего значения степени удовлетворенности населения по всем критериям оценки населения деятельности органов местного самоуправления, указанных в независимом опросе, организованном на территории муниципального образования.
 Таким образом, по результатам аналитического отчета о проведении социологического исследования на территории городского округа «Город Кедровый» (ООО «Демиург») показатель удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления в 2018 году составил 30,54%, незначительно превысив уровень 2017 года (29,36%). 
К 2021 году планируется повышение данного показателя до 35% в результате принятия стратегически верных решений, направленных на:

- реализацию мероприятий по улучшению социально-экономического положения муниципального образования посредством разработанной в конце 2015 года Стратегии социально-экономического развития муниципального образования «Город Кедровый» до 2030 года и муниципальных программ на среднесрочный период;

- постепенное устранение основных причин неудовлетворенности граждан в пределах полномочий и средств бюджета.

 Показатель 38. Среднегодовая численность постоянного населения

В результате миграционных процессов численность населения муниципального образования продолжает снижаться. За 2018 год среднегодовая численность населения сократилась на 85 человек и составила 3,139 тыс. человек. Как следствие – нехватка квалифицированных кадров, низкая наполняемость классов общеобразовательных учреждений, снижение потребительского спроса. В отчетном году наблюдается рост миграционной убыли населения в 1,8 раза, которая составила: в 2016 году (-72); в 2017 году (- 64) человека, в 2018 году (-113) жителей. Кроме того, по итогам 2018 года, впервые за последние 7 лет отмечается естественная убыль населения (- 7 человек). За прошедший год на территории родилось 44 малыша (в 2017 – 47), число умерших составило 51 человек, что на 18 человек превышает уровень 2017 года.

Ввиду того, что возрастной состав населения достаточно молод -  средний возраст по муниципальному образованию составляет – 35,4 лет, предполагается, что в прогнозном периоде демографическая ситуация стабилизируется. Также будет продолжена работа над устранением основных причин миграции населения– это низкая транспортная доступность, замкнутость, как следствие - нехватка квалифицированных кадров в области здравоохранения и образования, снижение уровня и качества услуг в указанной области. Мероприятия по улучшению транспортной доступности уже ведутся. Возможно, при поддержке областных властей в ближайшие годы возобновятся пассажирские авиаперелеты из аэропорта города Кедрового до областного центра. Таким образом, в прогнозном периоде ожидается снижение численности населения, но более низкими темпами. 
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Показатель 39.  Удельная величина потребления энергетических ресурсов (электрическая и тепловая энергия, вода, природный газ) в многоквартирных домах
В 2018 году, согласно данным ресурсоснабжающих организаций, величина потребления электрической энергии в многоквартирных домах немного возросла, в большей степени за счет уменьшения численности проживающего населения. Потребление тепловой энергии чуть превысило показатель прошлого периода, что связано с климатическими условиями (продление отопительного сезона). Увеличилось потребление населением холодной и горячей воды. На 2019-2021 годы прогнозируется постепенное снижение величины потребления энергоресурсов в многоквартирных домах за счет ремонта и модернизации коммунальных сетей, установки общедомовых и индивидуальных приборов учета (ИПУ), а также повышения мотивации жителей к энергосбережению. 
В целях успешной и эффективной реализации мероприятий по строительству и модернизации коммунальной инфраструктуры муниципального образования «Город Кедровый» в мае 2018 года была утверждена Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры муниципального образования «Город Кедровый на 2018-2031 годы, в которой более детально описаны основные мероприятия по строительству и модернизации объектов коммунальной сферы, определены мероприятия, направленные на повышение энергетической эффективности и технического уровня объектов, входящих в состав систем электро-, тепло-, водоснабжения и водоотведения, рассчитаны и распределены по годам реализации программы объемы необходимых  затрат и капитальных вложений, определены экономические эффекты. 
Показатель 40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов (электрическая и тепловая энергия, вода, природный газ) муниципальными бюджетными учреждениями
В соответствии с энергодекларациями, предоставленными муниципальными учреждениями за 2018 год, в отчетном периоде значительно снизилось потребление электроэнергии в муниципальных бюджетных организациях. Расход электроэнергии строго контролируется работниками учреждений, введен «режим экономии». Потребление тепловой энергии сложилось значительно ниже уровня прошлого года, вследствие проведения мероприятий по утеплению помещений. Наблюдается значительное снижение потребления горячей воды, потребление холодной воды чуть превысило уровень предыдущего года. В дальнейшем будут продолжены мероприятия муниципальной программы «Повышение энергетической эффективности на территории муниципального образования «Город Кедровый». В части реализации направления энергоэффективности должно быть обеспечено, прежде всего, эффективное использование энергоресурсов в бюджетном секторе с помощью создания экономических механизмов, стимулирующих эффективное использование энергии. В плановом периоде прогнозируется уменьшение данных показателей.
Подводя итоги доклада, необходимо отметить, что несмотря на ряд факторов, сдерживающих планомерное социально-экономическое развитие территории муниципального образования «Город Кедровый», работа органов местного самоуправления по достижению намеченных стратегически важных целей будет продолжена. 
В целях обеспечения сбалансированного, перспективного развития социальной инфраструктуры городского округа, повышения безопасности, доступности и эффективности функционирования действующей социальной инфраструктуры, включающей в себя объекты местного значения городского округа «Город Кедровый» в областях образования, здравоохранения, культуры, физической культуры и массового спорта будут поэтапно реализованы мероприятия, определенные в Программе комплексного развития социальной инфраструктуры городского округа «Город Кедровый» на период 2017-2031 годов, утвержденной постановлением Администрации города Кедрового от 25.12.2017 № 572.
Будут продолжены работы по благоустройству территории в рамках реализации муниципальной программы Формирования современной городской среды. На 2019 год планируется благоустройство общественной территории «Читательский сквер» возле здания библиотеки и ЗАГСа г. Кедрового. Сметная стоимость проекта составляет 4 276 тыс. рублей, общая площадь сквера – 4 900 м2.  
С 2018 года муниципалитет осваивает для себя новую форму привлечения областных и внебюджетных средств на реализацию социально-значимых проектов – Инициативное бюджетирование. В рамках данного проекта в 2018 году была благоустроена центральная площадь с. Пудино (произведена отсыпка территории, установлена детская игровая площадка, уложена тротуарная плитка по центру площади, построено ограждение). Стоимость работ составила 3 586,71 тыс. руб. В 2019 году муниципальное образования «Город Кедровый», с учетом мнения населения, подало на конкурс два проекта и оба они победили по результатам конкурсной областной комиссии:
1) установка дополнительного уличного освещения во 2 мкрн. г. Кедрового (в районе Медицинского центра и гостиницы) на сумму 865 тыс. руб;

2) продолжение благоустройства центральной площади с. Пудино (укладка дополнительных дорожек тротуарной плиткой и обустройство спортивной площадки с установкой уличных малых спортивных форм). 

Впервые в 2018 году муниципальное образование «Город Кедровый» участвовало во всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в категории «Малые города». Проект города Кедрового «Общегородская детская игровая площадка» вышел в финал конкурса, но победу одержать не удалось. В 2019 году муниципальное образование вновь приняло участие в конкурсе с доработанным проектом благоустройства под общим названием «Создание единого общественного пространства ЭкоКедр», строительство и размещение объектов которого предполагается на пустующих, либо неблагоустроенных территориях в черте города Кедрового. В случае победы на данном конкурсе, на реализацию данного проекта будут выделены средства федерального бюджета в размере 30 млн. рублей. Реализация указанного проекта позволит улучшить архитектурный облик города, повысит уровень проведения культурного досуга населения разного возраста и различных интересов. Предполагается, что успешная реализация проекта будет способствовать развитию туризма, спорта, предпринимательства и расширению спектра услуг, предоставляемых малым предпринимательством на территории города. 

В целях решения наиболее острого вопроса – круглогодичной, транспортной доступности территории, на протяжении 2017-2018 годов ведутся работы за счет средств областного бюджета по ремонту «проблемных» участков автомобильной дороги Кедровый-Гарь-Кенга. Выполнение ремонтных работ на данном участке дороги в 2017-2019 годах будет способствовать постепенному доведению транспортно-эксплуатационного состояния автомобильной дороги Кедровый-Гарь-Кенга до уровня, обеспечивающего устойчивое автомобильное сообщение муниципального образования с областным центром и другими районами области. Кроме того, в рамках реализации и развития программы внутрирегиональных пассажирских авиаперевозок, возможно, в ближайшее время, будет возобновлено и организовано авиасообщение по маршруту «Томск-Кедровый». 

Все вышесказанное – это небольшая, но наиболее значимая часть намеченных на будущее мероприятий, которые, безусловно, будут способствовать устойчивому экономическому росту, позитивным преобразованиям в социальной сфере, повышению уровня жизни населения на всей территории муниципального образования «Город Кедровый». 
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