МЕЖВЕДОМСТВЕННАЯ КОМИССИЯ

ПО ЛИКВИДАЦИИ ЗАДОЛЖЕННОСТИ ПО ВЫПЛАТЕ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ, ПЛАТЕЖАМ НА ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПЕНСИОННОЕ, СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ И ЛЕГАЛИЗАЦИИ «ТЕНЕВОЙ» ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ

ПРОТОКОЛ

20 января 2009 года



г.Кедровый




№1









Председатель- Зубарев М.В.-Мэр города Кедрового,

Зам. председателя 
 Ступаченко М.В.,

Секретарь- 
Алексеева И.Н.-главный специалист отдела по труду и социальной политике,

Члены комиссии- 

Либрехт Е.С.-заместитель Мэра-руководитель финансового отдела,

Микушина Е.А.- Межрайонная ИФНС России №6 по Томской области,

Бессонов А.Ф.- начальник отдела Пенсионного фонда РФ в г.Кедровом по Томской области,

Смирнов А.Н.- депутат Думы города Кедрового,

Супруненко Ю.Н. - Прокуратура г.Кедрового.


От работодателей:

· ООО Запсибторг –Пучков Василий Николаевич,

· ООО Сибтехносервис- Смирнов Александр Николаевич,

Повестка:

1. Встреча с налогоплательщиками, выплачивающих заработную плату ниже прожиточного минимума  по данным Межрайонной ИНФС №6 по Томской области в 3 квартале 2008 года: 

-    ООО Запсибстрой- Гриднев Александр Васильевич,

-    ООО Ласточка- Гоза Лариса Викторовна,

· ИП Кобылинская Надежда Васильевна,

· ООО Запсибторг –Пучков Василий Николаевич,

· ООО Сибтехносервис- Смирнов Александр Николаевич,

· ООО Вертодром,

· ИП Степанов Сергей Николаевич.

Доклад  Микушиной Е.А.

2. О выполнении Решения Межведомственной комиссии от 11.11.2008 года №2.

Заслушать Маметова Т.К.

3. Информация о правовом регулировании трудовых отношений между лицами, ведущими предпринимательскую деятельность и наемными работниками. (письмо Администрации города Кедрового  исх .№3100 от 24.11.2008 года на  информационное письмо Межрайонной ИФНС России №6 по Томской области №08-38/07060 от 06.11.2008).

По первому вопросу слушали:

Микушина Е.А.- 12 января 2009 года Межрайонной ИФНС Межведомственной комиссией рассмотрен список предпринимателей работодателей выплачивающих заработную плату ниже прожиточного минимума по данным ОГУ «Центр социальной поддержки населения», также была проведен анализ выплаты заработной платы наемным работникам работодателями ниже величины прожиточного минимумам трудоспособного населения за 4 квартал 2008 года.

Рассмотрев представленные материалы работодателей и пояснения, комиссия решила:

-передать на Межведомственную комиссию Администрации города Кедрового следующих работодателей:

- ООО Запсибстрой- Гриднев Александр Васильевич,

-    ООО Ласточка- Гоза Лариса Викторовна,

· ИП Кобылинская Надежда Васильевна,

· ООО Запсибторг –Пучков Василий Николаевич,

· ООО Сибтехносервис- Смирнов Александр Николаевич,

· ООО Вертодром,

· ИП Степанов Сергей Николаевич.

Степанову С.Н. направлено уведомление о величине прожиточного минимума и предоставлении пояснений по заработной плате Турулева Е.А. за июнь, июль 2008 года. Кроме того, в налоговую инспекцию он не показывал наемных работников в 2008 году.

ООО Вертодром направил в наш адрес ответ о том, что в организации всем работникам выплачивается заработная плата выше величины прожиточного минимума, не представив никаких документов, подтверждающие данный факт.

Супруненко Ю.Н.- У меня есть замечания.  Уровень заработной платы у наемных работников по представленным работодателями был не ниже установленного федеральным законом размера месячной заработной платы, который составляет 4300 рублей. Субъектом Федерации может быть установлен свой размер минимальной заработной платы с учетом величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения, но в Томской области  такого закона нет. Распоряжение Губернатора Томской области только утверждает величину прожиточного минимума  по демографическим группам. Считаю, что  действия работодателей законны по поводу установления размера заработной платы.

Смирнов А.Н.- Считаю, что на комиссии необходимо рассматривать только тех работодателей, которые потенциально нарушают законодательство о труде. Если случай носит единичный характер, следовательно, есть факты подтверждающие работу наемного работника менее месячной нормы рабочего времени.

Зубарев М.В.- Считаю, что замечания Супруненко Ю.Н. правильными.  Федеральным законом установлен минимальный размер оплаты труда в сумме 4300 рублей. Из числа Вами выявленных фактов выплаты заработной платы,  работодатели не нарушили трудовое законодательство, им необходимо направить рекомендательные письма по увеличению заработной платы наемным работникам.

Алексеева И.Н.-  В статье 129 Трудового кодекса РФ даны основные понятия и определения.

Минимальная заработная плата (минимальный размер оплаты труда)- устанавливаемый федеральным законом размер месячной заработной платы за труд неквалифицированного работника полностью отработавшего норму рабочего времени при выполнении простых работ в нормальных условиях труда. В величину минимального размера оплаты труда не включаются компенсационные, стимулирующие и социальные выплаты. Но данный пункт по определению утратил силу в связи с изменением в законодательстве с 01.09.2007 года. Так, установленный федеральным законом минимальный размер оплаты в 4300 рублей включает и компенсационные и стимулирующие, социальные выплаты. Почему мы ориентируемся на величину прожиточного минимума? Данный показатель считается показателем уровня бедности. Распоряжением Губернатора Томской области ежеквартально рассчитывается величина прожиточного минимума для трудоспособного населения, которая включает в себя минимальный набор продуктов и учитывает по социальным нормам оплату коммунальных услуг и прочих услуг, необходимых для нормального существования трудоспособного населения.


Задача нашей комиссии и состоит в том, чтобы работодатели пересматривали уровень заработной платы наемных работников с учетом величины прожиточного минимума.


Подписано региональное соглашение в Томской области о минимальной заработной плате на 2009 год между Администрацией Томской области, Федерацией профсоюзных организаций Томской области и объединением работодателей Томской области 31 октября 2008 года. В соответствии с Соглашением с 1 января 2009 года устанавливается минимальная заработная плата:

-для работников бюджетных учреждений- в размере величины прожиточного минимума трудоспособного населения по Томской области на 4 квартал 2007 года,

- для работников иных работодателей- в размере величины прожиточного минимума трудоспособного населения Томской области. Текст Соглашения и предложение о присоединении к нему были опубликованы в областной газете «Томские новости» от 6 ноября 2008 года, а также размещены на официальном сайте Департамента труда и занятости населения Томской области. В качестве содействия, отделом по труду и социальной политике Администрации объявление опубликовано в газете «В краю кедровом» и разосланы письма по работодателям, имеющим наемных работников. 

Зубарев М.В.- Поскольку мы рассматриваем заработную плату за 3 и 4 квартал 2008 года при отсутствия закона субъекта, устанавливающего минимальную заработную плату, предлагаю рекомендовать работодателям пересмотреть заработную плату наемных работников с учетом величины прожиточного минимума трудоспособного населения.

РЕШЕНИЕ по первому вопросу:

1. Рекомендовать работодателям пересмотреть уровень заработной платы наемных работников с учетом величины прожиточного минимума трудоспособного населения.

По второму вопросу слушали:

Зубарев М.В.- На заседании комиссии от 11.11.2008 года №2 было принято в связи с не предоставлением документов по заработной плате, ниже прожиточного минимума, Решение о проведении прокурорской проверки в ООО «Центрлес» (Митрофаненко А.Д.), ООО «Ласточка» (Гоза Л.В.). Какие меры были приняты прокуратурой города?

Супруненко Ю.Н.- Проведена проверка в ООО «Центрлес», ООО «Ласточка». Заработная плата наемным работникам была начислена за фактически отработанное время, ниже нормальной продолжительности, в виду чего и получилась ниже размера минимальной заработной платы, установленного федеральным законом. Нарушений не обнаружено.

РЕШЕНИЕ по второму вопросу:

2. Принять к сведению информацию о проведении проверок прокуратурой г.Кедрового ООО «Центрлес», ООО «Ласточка».

По третьему вопросу слушали:

Алексеева И.Н.- 
Отдел по труду и социальной политике хотел бы проинформировать членов межведомственной комиссии о том, что на Мэра города Кедрового поступило письмо Межрайонной ИФНС №6 по Томской области №08-38/07060 от 06.11.2008 года с информацией по налогоплательщикам, выплачивающим заработную плату ниже среднего уровня по виду экономической деятельности в Томской области и ниже прожиточного минимума. Мы направили ответ:

«В Администрации города Кедрового создана Межведомственная комиссии по ликвидации задолженности по выплате заработной платы, платежам на обязательное пенсионное, социальное страхование и легализации «теневой» заработной платы. Ежеквартально организуются встречи с налогоплательщиками, выплачивающими заработную плату ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения районов, приравненных к районам Крайнего Севера, установленного Распоряжением Губернатора Томской области. По представленным Вами сведениям имеются разногласия  в части сравнения среднемесячной заработной платы наемных работников с фактически сложившейся среднемесячной заработной платой по данному виду экономической деятельности Томской области. 


1.Согласно ст.2 Трудового Кодекса Российской Федерации определены основные принципы правового регулирования трудовых отношений, одним из которых является обеспечение права каждого работника на своевременную и в полном размере выплату справедливой заработной платы, обеспечивающей достойное человека существование для него самого и его семьи, и не ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда. Согласно ст.133.1 Трудового Кодекса Российской Федерации в субъекте Российской Федерации региональным соглашением о минимальной заработной плате может устанавливаться размер минимальной заработной платы  в субъекте Российской Федерации. Размер минимальной заработной платы в субъекте Российской Федерации устанавливается с учетом социально-экономических условий и величины прожиточного минимума трудоспособного населения в соответствующем субъекте Российской Федерации.  Региональным Соглашением  о минимальной заработной плате в Томской области определено, что минимальная заработная плата устанавливается для работников (кроме работников бюджетных учреждений) в размере величины прожиточного минимума трудоспособного населения по Томской области. Таким образом, нет нормы устанавливающей минимальную заработную плату в зависимости от вида экономической деятельности организации (предприятия). ООО «Торговая компания Санду» -средняя заработная плата  за 3 квартал 2008 года составила 7025 руб., величина прожиточного минимума  для трудоспособного населения районов, приравненных к районам Крайнего Севера составила 6388 рублей. Нарушений со  стороны директора Санду Е.М. не  выявлены.


2. Распоряжение Губернатора Томской области об утверждении прожиточного минимума по социально-демографическим группам населения Томской области  распространяется на отношения, возникшие с первого числа последующего квартала за отчетным. Следует сравнивать среднюю заработную плату за 3 квартал 2008 года с величиной прожиточного минимума за 2 квартал 2008 года.


Таким образом, считаем, что уровень фактически сложившейся  средней заработной платы выплачиваемой работодателями по видам экономической деятельности по Томской области не может служить нормативным документом для сравнения среднего уровня выплачиваемой заработной платы налогоплательщиками.

РЕШЕНИЕ по третьему вопросу:

3. Принять к сведению и одобрить информацию по письму Администрации города Кедрового от 24.11.208 года №3100.

Председатель









М.В.Зубарев

Секретарь









И.Н.Алексеева

МЕЖВЕДОМСТВЕННАЯ КОМИССИЯ

ПО ЛИКВИДАЦИИ ЗАДОЛЖЕННОСТИ ПО ВЫПЛАТЕ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ, ПЛАТЕЖАМ НА ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПЕНСИОННОЕ, СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ И ЛЕГАЛИЗАЦИИ «ТЕНЕВОЙ» ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ


РЕШЕНИЕ

20 января 2009 года  
                  № 
1


                      г.Кедровый


Обсудив представленные материалы Межрайонной ИФНС №6  по Томской области, заслушав налогоплательщиков, комиссия
РЕШИЛА:
1. Рекомендовать работодателям пересмотреть уровень заработной платы наемных работников с учетом величины прожиточного минимума трудоспособного населения.

Председатель









             М.В.Зубарев

МЕЖВЕДОМСТВЕННАЯ КОМИССИЯ

ПО ЛИКВИДАЦИИ ЗАДОЛЖЕННОСТИ ПО ВЫПЛАТЕ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ, ПЛАТЕЖАМ НА ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПЕНСИОННОЕ, СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ И ЛЕГАЛИЗАЦИИ «ТЕНЕВОЙ» ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ


РЕШЕНИЕ

20 января 2009 года  
                  № 
2


                      г.Кедровый


Заслушав прокуратуру г.Кедрового (Супруненко Ю.Н.), комиссия
РЕШИЛА:
1. Принять к сведению информацию о проведении проверок прокуратурой г.Кедрового ООО «Центрлес», ООО «Ласточка».

Председатель









             М.В.Зубарев

МЕЖВЕДОМСТВЕННАЯ КОМИССИЯ

ПО ЛИКВИДАЦИИ ЗАДОЛЖЕННОСТИ ПО ВЫПЛАТЕ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ, ПЛАТЕЖАМ НА ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПЕНСИОННОЕ, СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ И ЛЕГАЛИЗАЦИИ «ТЕНЕВОЙ» ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ


РЕШЕНИЕ

20 января 2009 года  
                  № 
3


                      г.Кедровый


Заслушав информацию о правовом регулировании трудовых отношений между лицами, ведущими предпринимательскую деятельность и наемными работниками. (письмо Администрации города Кедрового  исх .№3100 от 24.11.2008 года на  информационное письмо Межрайонной ИФНС России №6 по Томской области №08-38/07060 от 06.11.2008), комиссия

РЕШИЛА:
1. Принять к сведению и одобрить информацию по письму Администрации города Кедрового от 24.11.208 года №3100.

Председатель









             М.В.Зубарев

Встреча с налогоплательщиками, выплачивающих заработную плату ниже прожиточного минимума  по данным Межрайонной ИНФС №6 по Томской области в 3 квартале 2008 года





О выполнении Решения Межведомственной комиссии от 11.11.2008 года №2





Информация о правовом регулировании трудовых отношений между лицами, ведущими предпринимательскую деятельность и наемными работниками








