МЕЖВЕДОМСТВЕННАЯ КОМИССИЯ

ПО ЛИКВИДАЦИИ ЗАДОЛЖЕННОСТИ ПО ВЫПЛАТЕ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ, ПЛАТЕЖАМ НА ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПЕНСИОННОЕ, СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ И ЛЕГАЛИЗАЦИИ «ТЕНЕВОЙ» ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ

ПРОТОКОЛ

23 января 2013 года









№1

14-00 час.

Председательствующий- Ломакина И.Г.

Секретарь- Алексеева И.Н.

Присутствовали:

Члены комиссии: Супруненко  Ю.Н., Лященко Н.Н., Лобанова Т.В., Габова В.В.

Итого присутствовало – 6 человек.

Отсутствовали: Зварич Л.С. (работа с делегацией из г.Томска), Горячева Ж.Ю. (работа с делегацией из г.Томска), Сергеев А.В.
Итого отсутствовало  - 3 человека.
Необходимый кворум для принятия решения имеется.
ПОВЕСТКА:

1. Информация о  принятых мерах органами прокуратуры по решению Межведомственной комиссии от 28 марта 2012 года, проведении проверок по  факту несоблюдения трудового законодательства в части выплаты заработной платы ниже величины прожиточного минимума работникам, отработавшим полную норму рабочего времени в  следующих организациях:

-Кедровский филиал ЗАО «ВИГК»,

-ООО «Кедровская жилищная компания»,

-ИП Кипеченков В.В. (ООО «Престиж»),

-ИП Черемуха В.П.,

-ИП Калугин А.М. 

Докладчик Супруненко Ю.Н.
2. Информация  о погашении задолженности по НДФЛ за 2011 год:

-  ОГУ «Кедровский лесхоз», 
- ИП Кондрашенко В.В., 
- ИП Круглик О.С.
Докладчик Алексеева И.Н., содокладчик Трубицына Л.А.
3. Встреча с налогоплательщиками-работодателями, имевших в 2012 году средний уровень заработной платы ниже величины прожиточного минимума для трудоспособного населения для группы районов, приравненных к районам Крайнего Севера.

- ООО «Кедрэлектромонтаж» (Наймушин А.В.);
- Кедровский филиал ЗАО «ВИГК;

- ИП Ухов А.В.;

- ИП Блохина Е.А.

Докладчик Алексеева И.Н., содокладчик Микушина Е.А.

4. Встреча с индивидуальными предпринимателями, являющихся плательщиками страховых взносов, не производящих выплаты и иные вознаграждения физическим лицам, имеющих задолженность за 2010-2011 годы:

- Ващенко Владимир Михайлович,

- Гаджимагомедов Асадула Омарович,

-  Кошелев Александр Васильевич,

- Николаев Курман Евгеньевич,

- Лушников Алексей Влдамирович,

- Ижатаев Хизри Гусейнович,

- Колодка Екатерина Александровна,

- Шабалин Сергей Игоревич

- Краус Татьяна Викторовна.

5. Встреча с налогоплательщиками-страхователями, производящих выплаты и иные вознаграждения физическим лицам,  допустивших задолженность по страховым взносам на обязательное пенсионное и медицинское страхование:
- ЗАО «Восточная инвестиционная газовая компания»;

Докладчик Алексеева И.Н., содокладчик Трубицына Л.А.

СЛУШАЛИ по первому вопросу:
Супруненко Ю.Н. – Прокуратурой города проведена работа по информации направленной письмом Мэра г.Кедрового от 11.04.2012 №1033 во исполнение решения Межведомственной комиссии по ликвидации задолженности по выплате заработной платы, платежам на обязательное пенсионное, социальное страхование и легализации «теневой» заработной платы» от 28.03.2012 года №2 (далее - Межведомственная комиссии).

С учетом сроков привлечения к административной ответственности, давности взыскания задолженности по заработной плате и привлечения виновных лиц к дисциплинарной ответственности прошу Вас заседания Межведомственной комиссии проводить ежемесячно с целью эффективного обмена информацией, повышения результативности по выявлению и погашению задолженности по выплате заработной платы, платежам на обязательное пенсионное, социальное страхование на территории городского округа «Город Кедровый».

При проверке Кедровского филиала ЗАО «ВИГК» и ООО «Кедровская жилищная компания» нарушения в части начисления заработной платы были устранены, меры прокурорского реагирования не принимались за истечением срока давности привлечения к административной ответственности, а также к дисциплинарной в соответствии со ст. 193 Трудового кодекса Российской Федерации.

При проверке ИП Кипиченков В.В. были выявлены нарушения трудового законодательства в части порядка начисления и выплаты в полном объеме заработной платы. При сборе сведений прокурором города предпринимателю Кипиченкову В.В. направлялось требование о предоставлении сведений, которое последним было проигнорировано. По данному факту прокурором города в отношении Кипиченкова В.В. было возбуждено 14.05.2012 дело об административном правонарушении, предусмотренное ст. 17.7. КоАП РФ (невыполнение законных требований прокурора). По результатам рассмотрения, мировым судьей судебного участка Кедровского судебного района вынесено постановление о назначении наказания в виде штрафа - 2000 руб. Необходимые для проверки документы были истребованы прокурором, по результатам проверки в отношении Кипиченкова В.В. было прокурором возбуждено 18.05.2012 дело об административном правонарушении, предусмотренное ч.1 ст.5.27. КоАП РФ (нарушение законодательства о труде и об охране труда). По результатам рассмотрения, государственной инспекцией труда по Томской области вынесено постановление о назначении наказания в виде штрафа - 2500 руб.
Нарушения предпринимателем Кипиченковым В.В. были устранены. После проверки ИП Фадеев В.М. нарушения трудового законодательства в части порядка начисления и выплаты в полном объеме заработной платы, отмеченные Межведомственной комиссией также нашли свое подтверждение. По результатам проверки в отношении ИП Фадеева В.М. прокурором было возбуждено 28.05.2012 дело об административном правонарушении, предусмотренное ч.1 ст.5.27. КоАП РФ. По результатам рассмотрения, государственной инспекцией труда по Томской области вынесено постановление о назначении наказания в виде штрафа - 1500 руб. Нарушения предпринимателем Фадеевым В.М. были устранены в период проведения прокурорской проверки.
В ходе сбора сведений предприниматель Черемуха В.П. проигнорировал требование прокурора города. По данному факту прокурором в отношении Черемуха В.П. было возбуждено 12.06.2012 дело об административном правонарушении, предусмотренное ст. 17.7. КоАП РФ. По результатам рассмотрения, мировым судьей судебного участка Кедровского судебного района вынесено постановление о назначении наказания в виде штрафа - 2000 руб.

Нарушения предпринимателем Черемуха В.П. были устранены в период проведения прокурорской проверки.

Проверка в отношении ИП Калугина А.М. была проведена прокуратурой города в декабре 2011 года, по результатам которой прокурором было возбуждено 15.12.2011 дело об административном правонарушении, предусмотренное ч.1 ст.5.27. КоАП РФ. По результатам рассмотрения, государственной инспекцией труда по Томской области вынесено постановление о назначении наказания в виде штрафа - 1000 руб.

Нарушения предпринимателем Калугиным А.М. были устранены в период проведения прокурорской проверки.

Дополнительно в 2012 году прокуратурой города были выявлены факты нарушений оплаты труда на предприятиях ООО «Кедровский лесхоз», МБОУ Кедровская СОШ, МБОУ Пудинская СОШ, МБУЗ Медсанчасть г.Кедровый, ИП Копкилец С.К., ИП Санду Е.М., ИП Мурашкин С.Е., ООО ЧОП «Кайман», ООО ЧОП «Сапсан», ОАО «Сибнефтегеофизика», МУ Кедровская ЦБС, по фактам выявленных нарушений были приняты меры прокурорского реагирования (заявления в суд, представления об устранении нарушений закона, возбуждены дела об административных правонарушениях).

Нарушения предпринимателями и юридическими лицами были устранены в период проведения прокурорской проверки.

Всего прокуратурой города в 2012 году в сфере соблюдения прав и свобод человека и гражданина в части оплаты труда выявлено 167 нарушений, направлено в защиту интересов граждан 128 исковых заявлений на сумму 8254 тыс.рублей, из них все рассмотрены и удовлетворены судом на сумму 8254 тыс.рублей, возбуждено 2 дела об административных правонарушениях.

РЕШЕНИЕ по первому вопросу: 

1. Принять информацию к сведению.

ГОЛОСОВАЛИ:

«За» -6, «против»-0, «Воздержались» - 0. 

СЛУШАЛИ по второму вопросу:

Алексеева И.Н. -  Отделение пенсионного фонда направило сведения по налогоплательщикам, у которых  имеется задолженность по НДФЛ свыше 50 тыс.рублей. В список попали ИП Круглик О.С., Кондрашенко В.В., ОГУ «Кедровский лесхоз».  Комиссия запрашивала у Отделения пенсионного фонда имеются ли наемные работники  у предпринимателей. По Кондрашенко В.В. получен ответ, что предприниматель Кондпашенко В.В. в качестве страхователя использующего труд наемных работников значился с 12 сентября 2008 года по 28 сентября 2012 года. Отчетность предоставляется в сроки, задолженности по страховым взносам не имеет. Последняя отчетность представлена за 1 квартал 2012 года на двух застрахованных лиц, общая сумма начисленных страховых взносов составила 7590 рублей. Оплата 100%.  По предпринимателю Круглику О.С. сообщили, что он не застрахован в качестве страхователя использующего труд наемных граждан. По данным предпринимателям задолженности по заработной плате и страховым взносам не имеют. По предпринимателям Кондрашенко В.В. и Круглику О.С. вынесены решения о взыскании задолженности за счет имущества должника в соответствии со ст.47 Налогового Кодекса Российской Федерации. По Кондрашенко В.В. платежи проходят по графику гашения задолженности, по Круглику О.С. задолженность большая, выявлена при проведении выездной проверки налоговой инспекции, одна единица техники была скрыта, насчитали 720 тыс.рублей. Круглик О.С. пытался оспорить решение выездной проверки, однако не стал оспаривать и 50 тыс. рублей уже удержали с заработной платы. Затруднительным по списанию задолженности стало то, что все имущество записано на бывшую жену, у него ничего ценного не имеется. Однако все списания проходят по графику.

По ОГУ «Кедровский лесхоз» Комиссией было направлено письмо в Департамент развития предпринимательства и реального сектора экономики Томской области, поскольку ОГУ «Кедровский лесхоз» находится в стадии ликвидации с 07.04.2011 года. Уведомление о создании ликвидационной комиссии  юридического лица от 28.02.2011. Решение учредителя о ликвидации юридического лица принято 24.02.2011 119-ра.  Платежи будут гаситься по графику.
РЕШЕНИЕ по второму вопросу:

1. Принять информацию к сведению.

ГОЛОСОВАЛИ:

«За» -6, «против»-0, «Воздержались» - 0. 

СЛУШАЛИ по третьему вопросу:

Алексеева И.Н. – На заседание были приглашены работодатели, имевшие в 2012 году средний уровень заработной платы ниже величины прожиточного минимума для трудоспособного населения для группы районной, приравненных к районам Крайнего Севера: ООО «Кедрэлектромонтаж», Кедровский филиал ЗАО «ВИОГК», ИП Ухов А.В.,  ИП «Блохина Е.А.».

Явился на заседание один представитель предпринимателя Ухова А.В.  
Бурнатная Е.В. (от ИП Ухова А.В.) -  пояснила, что работает 2 человека на 0,7 ставки и 1 человек на полной ставке, средснеписочная численность составляет 2,4 человека, а по отчету, предотсалвемому в отделение Пенсионного фонда РФ  показывают по отчету 3 человека. 

Алексеева И.Н. – Необходимо привести заполнение формы в соответствие, по правилам математического округления числа, должны отражать в  отчете не 3 человека, а 2. 

Кедровскому филиалу ЗАО «ВИГК» вопрос снимается в виду проведения процедуры банкротства. По ООО «КЭМ»: директор Наймушин А.В. пояснил до заседания, что в данной организации  численность 0,5 единицы, по порядку расчета среднесписочной численности получается 1 единица, что влияет на среднемесячную заработную плату наемных работников. ФОТ 4500 рублей на 0,5 единицы, на полную ставку заработная плата 9000 рублей.
Супруненко Ю.Н. – предложил проводить заседания Комиссии ежемесячно для оперативного обмена информацией. С целью выявления нарушений трудового законодательства проводить с участием членов комиссии выездные проверки с применением фотокамеры на торговые объекты предпринимателей. Предложил такую проверку организовать по ИП Блохиной, которая  объясняет факт трудоустройства работников на неполное рабочее время.
РЕШЕНИЕ по третьему вопросу:

1. Принять информацию по ООО «Кедрэлектромонтаж»  к сведению.

2. Отделению Пенсионного фонда Российской Федерации подготовить Комиссии список работодателей, имеющих занятость наемных работников на неполных ставках ( 0,5 ед., 0,8 ед.) с целью организации и проведения выездных проверок по соблюдению трудового законодательства на предмет занятости наемных работников у предпринимателя путем фотографии рабочего дня.

3. Пересмотреть план-график заседаний Комиссии. С целью оперативного реагирования на возникающие вопросы в ходе работы для обмена информацией проводить заседания Комиссии ежемесячно.
ГОЛОСОВАЛИ:

«За» -6, «против»-0, «Воздержались» - 0. 

СЛУШАЛИ: по четвертому вопросу:

Алексеева И.Н. -  Отделением Пенсионного фонда РФ представлен список индивидуальных предпринимателей являющихся плательщиками страховых взносов, не производящих выплаты и иные вознаграждения физическим лицам, имеющих задолженность за 2010-2011 годы, в списке 9 человек, по всем предпринимателям вынесены решения о взыскании задолженности. Из числа приглашенных предпринимателей на заседание явился один: Ващенко В.М. За 2010 год сумма задолженности составила 10510,01 рублей, за 2011 год – 17439,42 рубля. 
Лященко Н.Н.  – Задолженность  по страховым взносам по ИМ Ващенко В.М. Поскольку дохода нет, проводят списание из трудовой пенсии (не более 50 % пенсии), гашение задолженности происходим по графику.
Алексеева И.Н. – У Вас выявлена задолженность по страховым взносам, в 2012 году вы платили страховые взносы, закрыли ли свою трудовую деятельность? Есть ли наемные работники, если да, то нет ли задолженности по выплате заработной платы?

Ващенко В.М. – Наемных работников у меня нет, деятельность я свою не закрываю и не планирую.
Микушина Е.А. – Поскольку не осуществляете предпринимательскую деятельность, Вы имеете право по основаниям закрыть ее. Доходы не имеете,  а страховые взносы как снежный ком будут копиться.

Ващенко В.М. – Я не планирую закрывать деятельность.
Ляшенко Н.Н. – По Гаджимагомедову А.О.  судебное решение находится на исполнении в службе судебного пристава, но результата нет. Поскольку он выехал вместе с семьей  в г.Томск, прописки не имеет, найти не возможно где у него имеется доход.

Микушина Е.А. – Кошелев А.В. имеет задолженность по страховым взносам за 2011 год в сумме 16512,93 рубля. Однако он весной и по сей день находится в местах лишения свободы, на него было заведено уголовное дело, состоялся суд. Для приостановления деятельности или ее закрытия необходима доверенность, которую может оформить его родная сестра Мухтарова Л.В. Но они объясняют, что оформить доверенность у нотариуса в заведении, где он отбывает срок заключения проблематично. 

Супруненко Ю.Н. – Для оформления доверенностей, они имеют право вызвать нотариуса в заведение, в котором отбывает наказание.

Лященко Н.Н. – По всем гражданам, находящимся в списке Отделения Пенсионного фонда имеются решения, находящиеся на исполнении в службе судебного пристава. Удержание происходит из заработной платы, однако зачастую мы не можем их разыскать, либо они работают нелегально, не прописаны нигде. Имеется информация, что Ижатаев Х.Г. и Колодка Е.А. проживают вместе в Шегарском районе, с.Мельниково.
Микушина Е.А. – Последняя информация по ним, что проживают они в д.Нащёково по ул.Калинина, д.5. Брат Николаева К.Е. был в налоговой инспекции весной 2012 года и брал документы для оплаты. 

Супруненко Ю.Н. – Почему, если у предпринимателя имеется задолженность Отделение Пенсионного фонда РФ не передает информацию в прокуратуру, не готовит  документы в суд?.
Лобанова Т.В. – У Колодка Екатерины имеется сын, он должен ходить в дошкольное учреждение. Ее видели работающей на рынке в с.Мельниково.

Лященко Н.Н. – Возможно найти адрес проживания через детскую поликлинику, к которой прикреплен ребенок. Шабалин С.И. оплатил 7000 рублей, удержание происходит по графику. Краус Т.В. проживает в Томской области п.Светлый, д.3, кв.13, у нее задолженность за 2011 год составляет 16703,23 рублей. Исполнительные документы направлены в Томский район.
Супруненко Ю.Н. – В августе 2012 года Краус работала, поскольку обращалась к нам в прокуратуру, подавала жалобу на администрацию, ее выселяли из жилого помещения.  

Лященко Н.Н. – Место ее работы не прослеживается.
Лобанова Т.В. –Она на Межениновке работала 1 месяц.
РЕШЕНИЕ по четвертому вопросу:

1. Принять информацию к сведению.
2. Рекомендовать Отделению Пенсионного фонда Российской Федерации своевременно передавать информацию о должниках в прокуратуру и готовить исковые требования в суд.
ГОЛОСОВАЛИ:

«За» -6, «против»-0, «Воздержались» - 0. 

СЛУШАЛИ по пятому вопросу:

Алексеева И.Н. – Из числа  налогоплательщиков-страхователей, производящих выплаты и иные вознаграждения физическим лицам, допустивших задолженность по страховым взносам на обязательное пенсионное и медицинское страхование приглашали на заседание представителей ЗАО «Восточная инвестиционная газовая компания». По данной организации числится задолженность по страховым взносам в сумме 118701,11 рублей. С 5 марта 2012 года данная организация находится в стадии ликвидации. Председателю ликвидационной комиссии было направлено письмо  о предоставлении сведений по оплате задолженности, на которое получен ответ. Председатель Ермоленко Н.В. (исх. б/н от 15.01.2013) поясняет, что в соответствии со статьей 64 Гражданского Кодекса Российской Федерации при ликвидации юридического лица устанавливается очередность  платежей. 
РЕШЕНИЕ по пятому вопросу:

1. Принять информацию к сведению.

ГОЛОСОВАЛИ:

«За» -6, «против»-0, «Воздержались» - 0. 

Председательствующий







И.Г.Ломакина
Секретарь









И.Н.Алексеева










Всего численный состав Межведомственной комиссии – 11 человек. На заседании присутствует 5 человек. Отсутствуют: Сергеев А.В., Супруненко Ю.Н., Трубицына Л.А., Зубарева Н.В., Лященко Н.Н., Ломакина И.Г.  В соответствии с п.4.4. Положения о Межведомственной комиссии необходимого кворума для проведения заседания и принятия решений не имеется. 

Председатель 









И.В.Назаров

Секретарь










И.Н.Алексеева

СЛУШАЛИ по первому вопросу:

Алексеева И.Н. - На прошлое заседание Межведомственной комиссии, которое было проведено 11 ноября 2011 года были приглашены работодатели, попавшие в выборку ГУ отдела пенсионного фонда как работодатели, выплачивающие среднемесячную заработную плату ниже величины прожиточного минимума для трудоспособного населения, распространяющуюся на правоотношения, возникшие в 1 полугодие. На заседание 11 декабря 2011 года не смогли явиться, но представили свои пояснения следующие работодатели:

· ИП Блохина Е.А.,

· ИП Коновалова В.А.,

· ИП Варченко Р.А.

· ИП Фадеев В.М.

Информация по ИП Блохина Е.А. По предоставленным данным ГУ отдела пенсионного фонда Российской Федерации в городе Кедровом средняя заработная плата по предприятию за 1 квартал 2011 года – 6000 рублей, 2 квартал 2011 года -  4000 рублей. Данный уровень заработной платы ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения для группы районов, приравненных к районам Крайнего Севера, установленной Распоряжением Губернатора Томской области от 21.04.2011 года №126-р (8489 рублей). Показатели рассчитаны на основе сумм выплат и среднесписочной численности, указанных налогоплательщиками в расчетах формы РСВ-1 ПФР за 1 полугодие. С января по июль включительно 2011 года у предпринимателя работал 1человек, заработная плата была начислена в размере 8020 в месяц. Страховые платежи, ТФОМС, ФФОМ за работника перечислены в полном объеме. Второй работник не отработал норму рабочего времени.

Информация по ИП Коновалова В.А. По предоставленным данным ГУ отдела пенсионного фонда Российской Федерации в городе Кедровом средняя заработная плата по  предприятию за 1 квартал 2011 года составила 5200 рублей. Данный уровень заработной платы ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения для группы районов, приравненных к районам Крайнего Севера, установленной Распоряжением Губернатора Томской области от 31.12.2010 года №422-р (8002 рубля). Показатели рассчитаны на основе сумм выплат и среднесписочной численности, указанных налогоплательщиками в расчетах формы РСВ-1 ПФР за 1 полугодие. У индивидуального предпринимателя работает 1 человек, на неполной рабочей неделе – 24 часа, с 10-00 часов до 14-00 часов. По отношению к нормальной продолжительности рабочего времени штатное замещение получается как 0,6 единицы. Заработная плата определенная договором составляет 5200 рублей, в пересчете на полную ставку – заработная плата составит – 8667 рублей.

Информация по ИП Варченко Р.А. По предоставленным данным ГУ отдела пенсионного фонда Российской Федерации в городе Кедровом средняя заработная плата по  предприятию за 1 квартал 2011 года составила 3160 рублей, за 2 квартал  2011 года - 1905 рублей. Данный уровень заработной платы ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения для группы районов, приравненных к районам Крайнего Севера, установленной Распоряжением Губернатора Томской области от 21.04.2011 года №126-р (8489 рублей). Показатели рассчитаны на основе сумм выплат и среднесписочной численности, указанных налогоплательщиками в расчетах формы РСВ-1 ПФР за 1 полугодие.  В ИП Варченко Р.А. Была принята Левченко Т.В. С 21 февраля 2011 года, уволена 12 апреля 2011 года. Работник был принт на 0,5 ставки продавцом с  установлением должностного оклада – 2500 рублей в месяц, СН и РК по 50%. Заработная плата за 0,5 ставки начислялась в сумме 5000 рублей. Если пересчитать заработную плату на полную ставку, то уровень заработной платы в месяц составит – 10000 рублей.

Информация по ИП Фадеев В.М. По предоставленным данным ГУ отдела пенсионного фонда Российской Федерации в городе Кедровом средняя заработная плата по  предприятию за 2 квартал 2011 года составила 6500 рублей. Данный уровень заработной платы ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения для группы районов, приравненных к районам Крайнего Севера, установленной Распоряжением Губернатора Томской области от 21.04.2011 года №126-р (8489 рублей). Показатели рассчитаны на основе сумм выплат и среднесписочной численности, указанных налогоплательщиками в расчетах формы РСВ-1 ПФР за 1 полугодие. Фадеев В.М. Проинформировал, что по заработной плате были даны в полном объеме разъяснения в налоговую инспекцию города Кедрового с предоставлением копий трудовых договоров. Также пояснил, что 2 работника оформлены  на 0,5 ставки с заработной платой в месяц за фактически отработанное время 6500 рублей. В пересчете на полную ставку заработная плата составит 13000 рублей.

Письма отправлены 15 февраля 2012 года заказными с уведомлением Кипеченкову В.В. 11-5747

ООО «Престиж» 2-5747

Санду Е.М. -5-6067

Либикова Н.В. 33-6478

Черёмуха В.П. 3-4933

Либикова Н.В.

Кипеченков В.В.

Бутлер З.В.

Санду Е.М.

Волокитина Т.В. перепрописалась

Хомутовский В.А. Не работадотель

Черемуха В.П.

Матвеюк А.Ю.

РЕШИЛИ по второму вопросу:

1. Принять информацию МУЗ МСЧ г.Кедрового к сведению. Руководителю МУЗ МСЧ г.Кедрового Мазеиной С.В. поставить на контроль своевременное перечисление страховых взносов.

Председатель









Л.С. Зварич

Секретарь









И.Н.Алексеева
