МЕЖВЕДОМСТВЕННАЯ КОМИССИЯ

ПО ЛИКВИДАЦИИ ЗАДОЛЖЕННОСТИ ПО ВЫПЛАТЕ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ, ПЛАТЕЖАМ НА ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПЕНСИОННОЕ, СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ И ЛЕГАЛИЗАЦИИ «ТЕНЕВОЙ» ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ

ПРОТОКОЛ

23 апреля 2013 года









№3
11-00 час.

Председательствующий:
Кислицкая Н.И. – и.о.заместителя мэра по социальной политике и управлению делами,

Секретарь:

Алексеева И.Н. – главный специалист отдела финансов и экономики,

Члены комиссии:

Григорьева О.В. – и.о.руководителя отдела финансов и экономики,

Трубицына Л.А. – начальник ГУ - Отдел Пенсионного Фонда Российской Федерации в г.Кедровый Томской области,
Габова В.В. – и.о. директора ОГКУ «Центр занятости населения» г.Кедрового,

Микушина Е.А. - главный налоговый инспектор Межрайонной ИФНС №6 по Томской области,
Брагина Д.А. – Врио начальника Пункта полиции №14 по обслуживанию г.Кедрового МО МВД России «Чаинский»  УМВД России по Томской области.
Присутствовало 7 чел. Отсутствовало 3 чел.

Присутствующие: Ковалева О.И. – руководитель отдела по труду и социальной политике.
ПОВЕСТКА:

1. Встреча с налоговыми агентами, допускающих нерегулярное или неполное перечисление НДФЛ за 2010-2012 годы.
- ИП Кипиченкова Ольга Викторовна,

- ИП Ухова Анатолий Васильевич,
- ИП Бойс Александр Анатольевич,

- ИП Санду Елена Михайловна.
Докладчик Алексеева И.Н., содокладчик Микушина Е.А


2. Встреча с налогоплательщиками, имеющими задолженность на 29.03.2013 года по страховым взносам за 2012 год.

Организации:

-ООО «Лада»,

-ООО «Автодорсервис»»,

-ОГКУ «ЦЗН города Кедрового»,

- ООО «Кедровская топливная компания».

Индивидуальные предприниматели:

-Черемуха В.П.,

-Черемуха И.В.,

-Пономарева Л.Р.,

-Низеева Н.А.,

-Ващенко В.М.,

-Трифонова Н.И.,

-Немирский Н.А.,

-Титоренко В.В.,

-Мавкова Е.А.,

-Томилов В.А.,

-Иванченко Е.П.,

-Мустяца А.И.,

-Перкова О.В.,

-Высоцкий В.В.,

-Лушников А.В.,

-Шатыло С.Л.,

-Шишелов А.В.

Докладчик Алексеева И.Н.
3. Встреча с налогоплательщиком по письму МРИ ФНС России №6 по Томской области Лихомановым А.Н.

Докладчик Микушина Е.А.
СЛУШАЛИ по первому вопросу:

Алексееву И.Н. - Поскольку 23 марта 2013 года заседание межведомственной комиссии было отменено, информация разослана членам комиссии. На заседании предполагалось организовать встречу с налоговыми агентами, допустившими неполное перечисление НДФЛ  за 2010-2012 годы. В число налоговых агентов вошли: Ухов А.В., Санду Е.М., Кипиченкова О.В, Бойс А.А. Администрацией города Кедрового были разосланы заказные письма-уведомления с приглашением на заседание Межведомственной комиссии. Однако, 19 марта 2013 года секретарем Межведомственной комиссии была проведена сверка с МРИ ФНС №6 по Томской области по перечислению задолженности по НДФЛ в период февраль-март текущего года. Выявлено, что все налоговые агенты погасили свои задолженности, а именно:

1. Ухов Анатолий Васильевич – 14.02.2013,

2. Санду Елена Михайловна  - 19.02.2013,

3. Кипиченкова Ольга Викторовна  – 04.02.2013,

4. Кипеченков Вячеслав Викторович – 04.02.2013,

5. Бойс Александр Анатольевич – 25.02.2013.

РЕШИЛИ  по первому вопросу:

1. Принять информацию к сведению.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» -  7  чел., «против» - 0.
СЛУШАЛИ по второму вопросу Алексееву И.Н. – На заседание приглашены заказными письмами с уведомлением:

Организации:
-ООО «Лада»,

-ООО «Автодорсервис»»,

-ОГКУ «ЦЗН города Кедрового»,

- ООО «Кедровская топливная компания».

Индивидуальные предприниматели:

Черемуха В.П., Черемуха И.В., Пономарева Л.Р., Низеева Н.А., Ващенко В.М., Трифонова Н.И., Немирский Н.А., Титоренко В.В., Мавкова Е.А., Томилов В.А., Иванченко Е.П., Мустяца А.И., Перкова О.В., Высоцкий В.В., Лушников А.В., Шатыло С.Л., Шишелов А.В.

В виду отсутствия на территории муниципального образования (выезд на другое постоянное место жительство) налогоплательщиков и сведений о фактическом их проживании, письма не направлялись:

Каудеру А.А., Гаджимагамедову А.О., Кошелеву А.В., Неретину В.И., Мещеряковой Е.Ю., Ижзатаеву Х.Г., Николаеву К.Е., Краус Т.В., Колодка Е.А., Шабалину С.И., Ахмедову А.К.О., Войцеховскому А.В., Уловскому В.Е., Ступаченко О.В.

Была организована встреча с Отделом Пенсионного Фонда Российской Федерации в г.Кедровый Томской области и бухгалтерией отдела образования, осуществляющей ведение бухгалтерского учета по муниципальным общеобразовательным учреждением, и.о.главного врача МБУЗ МСЧ г.Кедрового на предмет предоставления индивидуальных сведений работников и оплаты страховых взносов. Просьба к Отделу Пенсионного фонда при возникновении ситуации несвоевременного перечисления страховых взносов и выставления пени по муниципальным учреждениям своевременно предоставлять информацию мэру города Кедрового. Оценив ситуацию предоставления отчетов и перечисления страховых взносов за 1 квартал 2013 года, своевременно обозначать наличие проблем с муниципальными учреждениями. По стоянию на 1 апреля 2013 года муниципальные учреждения закрыли задолженности по страховым взносам. За ОГКУ «Центр занятости города Кедрового» числилась задолженность 341,02 рубль. 
Габова В.В. – По нашему учреждению числилась задолженность. Для оплаты задолженности нам необходимо было сделать передвижку со одной статьи на другую статью. Вчера мы погасили задолженность в сумме 341,02 рубля.

Трибицына Л.А. – На сегодняшний день задолженность из списка погасили Низеева Н.А., Трифонова Н.И., Иванченко Е.П., Смирнова О.В., Войцеховский А.В.

Алексеева И.Н. – Письмо направленное Высоцкому В.В. получила его мать Высоцкая Вера Иосифовна. 23 апреля 2013 года с ней был составлен разговор по телефону, в ходе которого было выяснено, что ее сын Высоцкий В.В. проживает в Кемеровской области в г.Междуреченск. Письмо перенаправила ему. 
Из числа должников на заседание комиссии явился Ващенко В.М.
Ващенко В.М. -  Не согласен с суммой страховых взносов, где мои взносы за предыдущие годы предпринимательской деятельности. На пенсию стал оформляться, а сумма пенсии маленькая. Вот у меня имеются копии обращений в Отдел Пенсионного фонда, прокуратуру города Кедрового. Имеется ответ из прокуратуры города Кедрового. Я жду официального ответа Отдела Пенсионного фонда Российской Федерации.
Алексеева И.Н. - Копии заявления в прокуратуру города Кедрового, ответ дан 21.02.2013 года: «Вы вправе с заявлением обратиться в суд. Оснований для принятия мер прокурорского реагирования нет». Имеется определение суда об оставлении искового заявления Ващенко В.М. без движения. Необходимо иметь ответ Отдела Пенсионного фонда Российской Федерации. Данное разбирательство по поводу начисления пенсии отношения никакого к Вашей задолженности не имеет. В январе 2013 года мы с Вами на заседании Межведомственной комиссии встречались, ничего по поводу неправомерного начисления страховых взносов Вы не говорили. Лященко Н.Н. проговорила о том, что в пользу погашения задолженности  по страховым взносам в отношении ИП Ващенко В.М. проводят списание из трудовой пенсии (не более 50 % пенсии), гашение задолженности происходило  по графику. Поскольку Вы фактически не осуществляете предпринимательскую деятельность, Вам было разъяснено, что у Вас есть право по основаниям закрыть указанную деятельность.
Ващенко В.М. -  Я хочу разобраться: где моя сумма страховых взносов за прошедшие годы и приложить ответ Отдела Пенсионного фонда к заявлению в суд, буду обращаться в суд.
Трубицына Л.А. – Я не могу сейчас ничего сказать по поводу ответа, поскольку была в очередном отпуске, обязательно просмотрю корреспонденцию. Страховые взносы начали накапливаться только с 2002 года. 

Алексеева И.Н. –  Если задолженность налогоплательщики не гасят, каковы Ваши действия. На заседание должники, получив заказные письма не звонили и не явились.

Трибицына Л.А. – У кого имеются счета в банке, мы выставляет инкассо. Если нет счета, направляем документы в службу судебных приставов.
РЕШИЛИ по второму вопросу:

1. Принять информацию к сведению, продолжить работу с налогоплательщиками, имеющими задолженность по страховым взносам. Обратиться  в  «Почту России» о даче разъяснений по полномочиям работников почты при вручении заказного письма с уведомлением физическим и юридическим лицам. 
ГОЛОСОВАЛИ: «за» -  7  чел., «против» - 0, «воздержались»- 0.
СЛУШАЛИ по третьему вопросу:

Алексеева И.Н.- По данным МРИ ФНС Российской Федерации предоставлена информацию по ИП Лихоманову А.Н. о наличие  общей задолженности по налогам в размере 422,1 тыс.рублей.  На заседание явился Лихоманов А.Н.
Лихоманов А.Н. -  Когда я открывал предпринимательскую деятельность, я выбрал систему налогообложения ЕНВД. В 2009 году, отработав 3 квартала, налоговая инспекция наша сделала замечание, что неправильно мною выбрана система налогообложения. С 1 января 2010 года я написал заявление и перешел на упрощенную систему. В 2012 году проходила выездная проверка по моему ИП и составили акт, насчитали по налогам за 2009 год 422,1 тыс.рублей. 
Микушина Е.А. – При открытии индивидуальной предпринимательской деятельности, при постановке на учет налоговая инспекция всегда информирует налогоплательщика о видах налогообложения. Такие письма вышестоящая инспекция рассылает всегда. Ошибка заключалась в том, что первоначально предприниматель неверно избрал систему налогообложения. ЕНВД платят предприниматели, осуществляющие пассажирские перевозки, у Лихоманова А.Н. грузовая техника.

Лихоманов А.Н. – Из-за моего непонимания налогового законодательства я вынужден платить непредвиденную сумму налога. Бухгалтера я не в состоянии нанимать. Сейчас в налоговой инспекции написал заявление о предоставлении профессионального налогового вычета за 2009 год в размере 20% от доначисленной суммы налога. Дождусь ответа, деньги у меня будут для покрытия доначисленной суммы налога. Заказчики рассчитаются в этом году, сумма мною в полном объеме будет оплачена. Если из налоговой инспекции поступит отрицательное решение на мое заявление, тогда буду обращаться в суд. В дальнейшем планирую закрывать свою деятельность.
РЕШИЛИ по третьему вопросу:

1. Принять информацию к сведению. По принятию налоговым органом положительного решения на заявление Лихоманова А.Н. о предоставлении профессионального налогового вычета в размере 20% от доначисленной суммы налога Микушиной Е.А. о ходе погашения налогов за 2009 год уведомить членов Межведомственной комиссии.
Председательствующий







Н.И.Кислицкая

Секретарь









И.Н.Алексеева

