 МЕЖВЕДОМСТВЕННАЯ КОМИССИЯ

ПО ЛИКВИДАЦИИ ЗАДОЛЖЕННОСТИ ПО ВЫПЛАТЕ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ, ПЛАТЕЖАМ НА ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПЕНСИОННОЕ, СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ И ЛЕГАЛИЗАЦИИ «ТЕНЕВОЙ» ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ

ПРОТОКОЛ

03 июня 2014 года








              № 3
14-00 час.

Председатель – Зварич Л.С. – мэр города Кедрового,
Секретарь – Алексеева И.Н. – заместитель руководителя отдела финансов и экономики,

Присутствовали члены комиссии: 

Ломакина И.Г. – руководитель отдела финансов и экономики,

Микушина Е.А. – главный государственный налоговый инспектор Межрайонной ИФНС России №6 по Томской области,

Трубицына Л.А. – директор ГУ- Отдел Пенсионного Фонда Российской Федерации в г. Кедровый Томской области,
Приглашенные:

Брень Е.В. – Первый заместитель мэра.

Всего присутствовало:  5 человек из 9 членов. Для принятия решений необходимый кворум имеется. 

ПОВЕСТКА:

1. Информация по работникам муниципальных учреждений, которым начисленная заработная плата ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения за период с 01.12.2013 по 28.02.2014 по данным ОГУ «Центр социальной поддержки населения» г.Кедрового:

- МБОУ СОШ №1 г.Кедрового,

- МУ «Культура»,

- МБДОУ детский сад «Родничок»,

ОГБУЗ МСЧ г.Кедрового.
Докладчик: Алексеева И.Н.
2. Информация об индивидуальных предпринимателях, имеющих задолженность по Единому налогу на вмененный доход.

Докладчик: Алексеева И.Н.

3. Информация по МУ Редакция газеты «В краю кедрового», заявившего убыток по результатам финансово-хозяйственной деятельности за 2013 год.

Докладчик: Алексеева И.Н.
СЛУШАЛИ по первому вопросу:
Алексееву И.Н. -  Налоговой инспекцией предоставлен список граждан, получающих заработную плату ниже величины прожиточного минимума по муниципальным и государственным  учреждениям за период с 01.12.2013 по 28.02.2014, выборка ОГУ «Центр социальной поддержки населения» г.Кедрового.

- МБОУ СОШ г.Кедрового, Сайдакова В.В.  в феврале заработная плата составила 1731 рубль. Норма рабочего времени в данном месяце 20 дней, трудоустроена на 0,5 ставки на период отсутствия работника по причине болезни. Отработала Сайдакова В.В. 5 рабочих дней. Заработная плата при полной норме отработанного времени составила бы 13848 рублей, что выше величины прожиточного минимума.

Больничного;

- МУ «Культура», Казаковцев Д.В. в феврале заработная плата составила 5554 рубля, из 20 рабочих дней он отработал с 17 февраля 2014 года всего 10 дней, при полной норме рабочего времени его заработная плата составила 11108 рублей, т.е. не ниже величины прожиточного минимума;

- МБДОУ десткий сад «Родничок», Мамантова Н.В. в январе заработная плата составила 7529,05 рублей. В данном периоде ею отработано 10 дней из 20, 1 день брала без сохранения заработной платы, была на больничном. Заработная плата при полной норме отработанного времени составила 12799 рублей, т.е. выше величины прожиточного минимума трудоспособного населения;

- ОГБУЗ МСЧ г.Кедрового, Демкина О.В. в феврале заработная плата составила 5213,56 рублей, работала временно на период отсутствия основного работника, из 20 рабочих дней отработано ею 10, при полной норме отработанного времени ее заработная плата составила 10427 рублей, т.е. выше величины прожиточного минимума трудоспособного населения.
Выступили: Микушина Е.А.

ГОЛОСОВАЛИ: «за» -  5 чел., «против» - 0.

РЕШИЛИ  по первому вопросу:


1. Принять информацию к сведению. По данному списку работодателей не выявлены нарушения трудового законодательства в части выплаты минимальной заработной платы.

СЛУШАЛИ по второму вопросу:

Алексееву И.Н. -  Мы возвращаемся к вопросу предыдущего заседания комиссии. Налоговой инспекцией был предоставлен список индивидуальных предпринимателей, имеющих задолженность по Единому налогу на вмененный доход. Общая сумма задолженности по данному налогу составляет 128 565,49 рублей. Из общего списка направлены  уведомительные письма  налогоплательщикам, по которым администрация города Кедрового располагает информацией о месте фактического проживания, а именно:
- Тихонин Сергей Владимирович – 25921,52 рубль,

- Мавкова Елена Алексеевна – 21886,47 рублей,

- Ефимов Александр Николаевич,

- Пономарева Любовь Руслановна – 11333,55 рубля,

- Коллантай Александр Петрович – 6377,01 рублей,

- Чичикова Ирина Владимировна – 5514,40 рублей,

- Роман Валентина Александровна – 3377,42 рублей,

- Высоцкий Сергей Николаевич – 522,64 рубля,

- Перкова Ольга Васильевна – 379,86 рублей,

- Вольхина Анна Дмитриевна – 299,00 рублей,

- Долженко Люция Викторовна – 238,85 рублей,

- Колмакова Елена Валерьевна,

- Шатыло Сергей Леонидович – 144,73 рубля,

- Калугин Александр Михайлович – 144,46 рубля.

По остальным 14 индивидуальным предпринимателям никакой информации о местонахождении не известно. 
Письма направлены с просьбой не игнорировать вопрос добровольного гашения образовавшейся задолженности по налогу и обратиться к налоговому инспектору по месту жительства, однако из списка должников обратились лишь два человека: Высоцкий С.Н. и Роман В.А. Данные граждане поясняют, что деятельность давно закрыта и все на тот момент налоги были своевременно уплачены. За разъяснениями должны были обратиться в налоговый орган. Письмо на Перкову О.В. вернулось, ФГУП «Почта России» указывает, что данный гражданин по указанному адресу не проживает. По всем должникам информация налоговым органом передана в службу судебного пристава.
Выступили: Микушина Е.А., Трибицына Л.А.

ГОЛОСОВАЛИ: «за» -  5 чел., «против» - 0.

РЕШИЛИ  по второму вопросу:


1. Принять информацию к сведению.
СЛУШАЛИ по третьему вопросу:

Алексееву И.Н. – Возвращаемся к вопросу предыдущей повестки заседания комиссии по убыточности муниципального учреждения Редакция газеты «В краю кедровом». Налоговым органом в адрес муниципального учреждения выслана анкета с вопросами:
- убыточность деятельности  за 2013 год,

- полнота и правильность исчисления налога на прибыль за 2012 год,

- полнота и правильность исчисления НДС за 2012 год, 2013 год. Полнота представления налоговых деклараций по НДС за 2012 год, 2013 год.


Письмо после заседания с вопросами направлено в муниципальное учреждений о предоставлении копии ответа в налоговый орган, до сих пор анкета не направлена. Основной причиной не исполнения поручения связано с тем, что бухгалтерское обслуживание данного учреждения передано в сентябре 2013 года из МУ «Культура» в МУ «Централизованная бухгалтерия» г.Кедрового. Кроме того, главный бухгалтер, ведущий отчетность по учреждению уволилась. На сегодня главный бухгалтер МУ «Централизованная бухгалтерия» города Кедрового не имеет возможности во времени восстановить бухгалтерский учет редакции.

Микушина Е.А. – В 2012 году учреждение было на упрощенной системе налогообложения, в  налоговой декларации бухгалтер отразил доходы в сумме 11185449 рублей, расходы – 945153 рубля, налогооблагаемая база 240296 рублей. За 9 месяцев отчет сдавала Макшаева Р.С, отразив в налоговой декларации по прибыли доходы – 166603 рублей, а в налоговой декларации по НДС  - 0. Сегодня учреждению обязательно необходимо заполнить анкету, ранее направленную налоговым органом. Обязательно, необходимо восстановить бухгалтерский учет по общему режиму налогообложения, начислить прибыль и НДС за 2012,2013 годы и сдать налоговую отчетность в налоговый орган. В противном случае возможна выездная проверка, в данном случае штрафных санкций не избежать руководителю.

Выступили: Ломакина И.Г.

ГОЛОСОВАЛИ: «за» -  5 чел., «против» - 0.

РЕШИЛИ  по третьему вопросу:


1. Направить письмо руководителю МУ Редакция газеты «В краю кедровом» о восстановлении бухгалтерского учета по общему режиму налогообложения, начислить прибыль и НДС и сдать налоговую отчетность за 2012,2013 годы, включая заполненную анкету налогового органа. Вопрос оставить на повестке очередного заседания.
Председатель










Л.С. Зварич

Секретарь










И.Н.Алексеева
