 МЕЖВЕДОМСТВЕННАЯ КОМИССИЯ

ПО ЛИКВИДАЦИИ ЗАДОЛЖЕННОСТИ ПО ВЫПЛАТЕ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ, ПЛАТЕЖАМ НА ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПЕНСИОННОЕ, СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ И ЛЕГАЛИЗАЦИИ «ТЕНЕВОЙ» ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ

ПРОТОКОЛ

29 мая 2013 года









          №4
14-00 час.

Председательствующий:
Ломакина И.Г. – руководитель отдела финансов и экономики,
Секретарь:

Алексеева И.Н. – главный специалист отдела финансов и экономики,

Члены комиссии:

Трубицына Л.А. – начальник ГУ - Отдел Пенсионного Фонда Российской Федерации в г.Кедровый Томской области,
Микушина Е.А. - главный налоговый инспектор Межрайонной ИФНС №6 по Томской области,
Дроздов И.С. – заместитель прокурора города К
едрового.

Лященко Н.Н. -  начальник отдела-старший судебный пристав ОСП по г.Кедровому.
Присутствовало 6 чел. Отсутствовало 4 чел.

ПОВЕСТКА:

1. Встреча с налогоплательщиками, имеющими задолженность на 15.05.2013 года по страховым взносам за 1 квартал 2013 года:

1.1. индивидуальные предприниматели - 6: 
- ИП Губачев М.В.,

- ИП Собакин А.С.,

- ИП Черемуха И.В.,
- ИП Черемуха В.П.,

- ИП Либикова Н.В.,
- ИП Гордеева М.А.,
1.2.  муниципальные учреждения - 5:

Докладчик Алексеева И.Н., содокладчик Трубицына Л.А.
2. Разное.

СЛУШАЛИ по первому вопросу:

1. Алексееву И.Н. – По данным отделения Пенсионного фонда по состоянию на 15.05.2013 года имеют задолженность по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование, обязательное медицинское страхование за 1 квартал 2013 года 11 налогоплательщиков:
- ИП Губачев М.В. -37,24 руб.,
- ИП Собакин А.С. – 4970,96 руб.,
- ИП Черемуха И.В. – 550,58 руб., 
- ИП Черемуха В.П. – 65,71 руб.,
- ИП Либикова Н.В. – 440,18 руб.,
- ИП Гордеева М.А. – 403,67 руб.,
- МУ «Культура» - 1359,22 руб., в том числе пени 1359,22 руб.,
- МУ «Кедровская ЦБС» - 506,43 руб., в том числе пени 506,43 руб.,

- Отдел образования – 892,70 руб., в том числе пени 892,70 руб.,
- МБОУ СОШ №1г.Кедрового – 14536,61 руб., в том числе пени 144,19 руб.,
- МБУЗ МСЧ г.Кедрового – 43935,40 руб., в том числе пени 1339,34 руб.
Всем должникам были разосланы письма, уведомляющие о наличии задолженности и проведении комиссии. Исходя из практики, когда письма отправляли по почте заказным с уведомлением, в последующем письма-уведомления отправляем простыми. Не являются получатели-налогоплательщики на почту за письмами. На предыдущее заседание за три недели были отправлены письма налогоплательщикам-должникам, вернулись заказные письма по причине истечения срока хранения. Из числа предпринимателей на заседание явилась Либикова Н.В.

Либикова Н.В. – Задолженность по страховым взносам я погасила 28 мая.

Алексеева И.Н. - На сегодняшний день задолженность  была погашена полностью или частично:

- МУ «Культура» перечисление 29.05.2013 года 948,50 рублей по подразделению Дом культуры г.Кедрового,

- МУ «Кедровская ЦБС» - перечисление 29.05.2013 года  40 рублей,

- МАОУ Пудинская СОШ перечисление 15.05.2013 года в сумме 179,62 рублей, задолженность погашена,

- МБОУ СОШ №1 г.Кедрового – перечисление 15.05.2013 года 5,06 рублей, 17.05.2013 года 144,19 рублей (пени), 17.05.2013 года  15903,76 рублей, задолженность погашена,
- МУЗ МСЧ г.Кедрового – перечисление 23.05.2013 года 43539,62 рублей, задолженность погашена.
Остается непогашенной задолженность по стразовым взносам МУ «Культура», МУ «Кедровская ЦБС», Отдел образования.

Трубицына  Л.А. – До момента окончания проведения компании перечисления и сдачи отчетов по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование, обязательное медицинское страхование каждый бухгалтер расчетной группы организации может произвести сверку платежей по страховым взносам. По МУ «Кедровская ЦБС» и МУ «Культура» есть предписания Пенсионного фонда РФ. Если имеются разногласия по платежам работодатель вправе обратиться в отделение Пенсионного фонда РФ с просьбой о приостановке предписания до окончания проведения сверки по страховым взносам.
Ломакина И.Г. – Каждый бухгалтер должен контролировать перечисление налогов. 
Синяткина  Г.В. – В течении последний лет у нас произошла смена кадров централизованной бухгалтерии, необходимо провести сверку платежей по страховым взносам.
Трубицына  Л.А.- Сумма страховых платежей 24826,31 рублей тянется с 2012 года, по году была задолженность. Вам необходимо направить письмо в отделение Пенсионного фонда РФ по проведению сверки по двум подведомственным вам учреждениям. Это необходимо сделать срочно. В текущем месяце 23 числа в своем отделении мы проводили свою комиссию, на которую приглашали руководителей и главных бухгалтеров МБОУ СОШ №1 г.Кедрового и МУЗ МСЧ г.Кедрового. На заседании комиссии присутствовали представили общеобразовательной школы, доложили, что по выставленному требованию задолженность по страховым взносам погашена 17 мая текущего года. Медсанчасть не явилась на заседание. 
Высоцкая Н.В. –  Когда перечисление страховых взносов проводили, не указали, что это недоимка.
Наша задолженность сложилась в результате выплаты зарабоьтной платы за декабрь в декабре, поскольку закрывали финансовый год, на страховые взносы не хватило денежных средств, оплата была произведена в конце января 2013 года.
Трубицына Л.А. – Мы проводили семинар, приглашали через СМИ всех бухгалтеров. На семинаре обучали специалисты по заполнению платежей, правильно указывать КБК.
Алексеева И.Н. -  Почему образуется задолженность по страховым платежам. Ассигнования и денежные средства имеются. Перечислили заработную плату работникам, перечисляйте страховые взносы. Как показал анализ, пени, выставленные в требовании  учреждения оплачивают либо по смете расходов за счет средств бюджета, либо за счет дохода, полученного от предпринимательской деятельности. Когда руководители заставят бухгалтера, осуществляющего платежи уплатить пени за счет собственных средств бухгалтера, возможно, своевременно будут производить перечисление страховых взносов и сверку платежей. Медсанчасть за счет какого источника оплачиваете пени?
Высоцкая Н.В. – Мы оплачиваем за счет дохода от оказания платных услуг населению.

Алексеева И.Н. – Предусмотрено ли это положением об оказании платных услуг МУЗ МСЧ г.Кедрового?

Высоцкая Н.В. – Да, в положении отражено.

Ломакина И.Г. – Предлагаю, направить служебную записку на имя мэра о том, что мы рекомендуем ввести для руководителей муниципальных учреждений дисциплинарную ответственность за несвоевременное предоставление отчетов в отделение Пенсионного фонда РФ и перечисление страховых взносов, а также ввести в практику оплату пени производить за счет средств виновного лица.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» -  6 чел., «против» - 0.

РЕШИЛИ  по первому вопросу:

1. Принять информацию к сведению.
СЛУШАЛИ по второму вопросу:
Трибицына Л.А. – Пока присутствуют представители МБУЗ МСЧ г.Кедрового хочется донести информацию о том, что на сегодняшний день мы столкнулись с проблемой начисления пенсии бывшим работникам данной организации. При назначении пенсии при необходимости проводится корректировка индивидуальных сведений. Сейчас оформляют пенсию Минина, Солопова, Устюжанина. Мы обязаны в течении 10 дней начислить обратившемуся  трудовую пенсию, а мы этого не можем сделать когда несвоевременно проводится корректировка индивидуальных сведений по работнику, в результате чего срок назначения пенсии сдвигается, что негативно сказывается на получателе. Имеются и запросы в архив администрации.

Высоцкая Н.В. – У нас произошла смена кадров, принят новый человек на должность программиста, пока он не может настроить программу, мы не видим начисления из отделения Пенсионного фонда РФ.

Трибицына Л.А. - Просьба отработать корректировку  в течении одного дня. По МСЧ по особым спискам при выходе на пенсию значится 2 человека (4% страховые взносы), по ООО «Северная тепловая компания» - 1 человек (2% страховые взносы). 
ГОЛОСОВАЛИ: «за» -  6 чел., «против» - 0.

РЕШИЛИ по второму вопросу:

1. Принять информацию к сведению.
Председательствующий







И.Г.Ломакина
Секретарь









И.Н.Алексеева

