Отдел финансов и экономики администрации 
муниципального образования  «Город Кедровый»
П Р И К А З

29 декабря 2014










№ 32-п

В соответствии с приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.07.2013 №65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации»
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести изменения в приказ от 28.12.2012 № 38-п «О наделении отдела финансов и экономики бюджетными полномочиями Главного администратора (администратора) доходов бюджета города Кедрового и источников финансирования дефицита бюджета города Кедрового» добавив в приложении 2 «Перечень видов источников финансирования дефицита бюджета, администрируемых отделом финансов и экономики», строку следующего содержания:
	902
	01 03 01 00 04 0000 710
	Получение кредитов от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации бюджетами городских округов в валюте Российской Федерации


2. Контроль исполнения настоящего приказа оставляю за собой.

Руководитель










И.Г.Ломакина
О внесении изменений в приказ отдела финансов и экономики от 28.12.2012 № 38-п «О наделении отдела финансов и экономики бюджетными полномочиями Главного администратора (администратора) доходов бюджета города Кедрового и источников финансирования дефицита бюджета города Кедрового»

















